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Vzpomínky Františka Kostky na založení 
kamenolomu

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny 
v Odrách zpravidla  první pondělí v měsíci, v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. 
Nejbližší termíny úředních dnů připadají na 8. ledna 2024 a 5. února 2024. 
Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 nebo na e-mailu 
asistentka@seitlova.cz
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Vážení spoluobčané, 
máme za sebou rok 2023 a mu-

sím konstatovat, že byl velmi těžký 
a náročný na události, které se staly. 
Na jeho začátku jsem vyjádřil obavy 
z  toho, co nás čeká, především v ob-
lasti ekonomiky, energetiky a vůbec 
úrovně života v  naší zemi. Celkově 
jsme všechny tyto oblasti ustáli. Život 
v  uplynulém roce nebyl jednoduchý, 
ale nenaplnily se nejčernější scénáře, 
jaké jsme slyšeli na konci roku 2022. 
Žel naplnil se předpoklad s pokračují-
cí válkou na Ukrajině. Nadále umírají 
lidé a je nebezpečné, abychom si na to 
zvykli. A realitou je, že názory na tuto 
válku jsou různé a každý názor má 
svou logiku vysvětlení. Poslední hrůz-
ný čin na konci tohoto roku nemá smysl 
v tomto shrnutí komentovat. Realita je 
neúprosná. Když jsme společně s na-
šimi hasiči drželi v pátek 23. prosince 
2023 před hasičskou zbrojnicí minutu 
ticha za oběti v Praze, už jsme vědě-
li, že jednou z nich je také členka HZS 
ve svém bydlišti, navíc mající kořeny 
v  nedalekých Jakubčovicích nad Od-
rou. Mladý, zbytečně zmařený a nena-
plněný život. A ne jen ten její…

Nesmíme se nechat ovládnout stra-
chem, propadat zoufalství a beznaději, 
je třeba žít dál a snažit se hledat dobro, 
které je v každém z nás!

Když se ohlédnu za rokem 2023 
v  našem městě, jsem rád, kolik se 
toho podařilo. Mimo jiné jsme otevře-
li nové, moderní Turistické informační 

centrum, parkoviště v  Radniční ulici 
s  celkovou kapacitou 64 míst, vzniklo 
sloučené pracoviště podatelny, poklad-
ny a  CZECHpointu v  přízemí budovy 
radnice, které bezbariérově umožní 
přístup všem. Zateplili jsme a zrekon-
struovali tři bytové domy. Město loni 
vyhlásilo první kolo participativního 
rozpočtu, díky kterému budou letos 
realizovány projekty iniciované z  řad 
občanů. Odry získaly nové partnerské 
město v  Polsku, Kornowac. Společně 
s  ním i dalších partnerským městem 
Kuznia Raciborska se uskutečnila řada 
společných akcí a projektů. Jako měs-
to jsme obdrželi ocenění skokan roku 
za 3. nejvýznamnější meziroční zvýše-
ní kvality života od Společnosti Obce 
v datech, s.r.o., a také ocenění Český 
Permon za propagaci hornické činnosti 
na Odersku. Spolek zdravotně postiže-
ných v  Odrách oslavil 70 let činnosti. 
Městská nemocnice v  Odrách zrekon-
struovala dva výtahy a kyslíkovou 
stanici včetně rozvodů. Dělnický dům 
v Odrách má nového, dnes lze už říci 
– velmi schopného ředitele. Pro občany 
se konala řada již tradičních akcí jako 
Oderské dny (poprvé bez vstupného), 
Oderské dožínky, Velikonoce v  parku, 
Vánoční trhy, rozsvícení stromu, Sva-
tomartinský průvod, Pohádková cesta, 
nově také Den sociálních služeb a pre-
vence kriminality. 

Uvědomuji si, že mnohé zatím 
na své vyřešení čeká. Chybí nám zu-

baři, dětský lékař, chybí nám slibovaná 
nákupní centra, vyřešení bezbariéro-
vosti městského úřadu. Máme před 
sebou řadu dalších úkolů. Víme o nich 
a nespíme na vavřínech. Žel ne všech-
no je v našich kompetencích a silách 
dotáhnout do konce. Nevzdáváme to 
a pokračujeme v hledání řešení.

Milí spoluobčané, přeji vám všem 
za sebe, za vedení města, za celý úřad 
vše nejlepší, hodně zdraví, pohody 
a  také štěstí. Buďme k  sobě přátelští 
a vstřícní, nečekejme od sebe nereálné, 
hledejme v sobě i v ostatních hlavně to 
dobré. Pokora je důležitá, abychom vi-
děli práci a činnost ostatních, práci těch, 
kteří se snaží, aby nám všem bylo lépe. 

Vše dobré v roce 2024 přeje 
za všechny  

Ing. Libor Helis, starosta města Odry

Jaromír Kaspřík rezignoval
Zastupitel města Oder Jaromír Kaspřík předal starostovi 

na posledním zasedání zastupitelstva 13. prosince 2023 svou 
rezignaci, ke které ho vedly osobní důvody. Do městského 
zastupitelstva byl Jaromír Kaspřík poprvé zvolen v roce 1994, 
v  následujících obdobích nekandidoval kvůli střetu zájmu 
s výkonem povolání.  Znovu se objevil na kandidátní listině 
ČSSD jako nezávislý až v roce 2014, a od té doby byl zastupi-
telem města nepřetržitě až do své rezignace. Jako zastupitel 
působil v kontrolním výboru a v bytové komisi. Starosta města 
Libor Helis i místostarostka Libuše Králová panu Kaspříkovi 
poděkovali za jeho dlouholetou práci pro město a popřáli mu 
pevné zdraví do dalších let.  

(red)



Radnice informuje

4 5

Ze zasedání městské rady a zastupitelstva
28. schůze Rady města Oder, 
konaná dne 28. 11. 2023

Rada schválila rozpočet a středně-
dobý výhled příspěvkových organi-
zací: Mateřská škola Čtyřlístek Odry; 
Základní škola Odry, Komenského 
6; Základní škola Odry, Pohořská 8; 
Středisko volného času Odry; Dělnický 
dům v  Odrách a Městská nemocnice 
v Odrách. 

Rada schválila odpisový plán Měst-
ské nemocnice v Odrách, p. o., ve výši 
2.342.763,84 Kč.

Rada schválila uzavření smlouvy 
o poskytnutí podpory na projekt s ná-
zvem „Nakládání s dešťovými vodami 
- sportovní areál v Odrách“ se Státním 
fondem životního prostředí ČR. 

Rada jmenovala členy poroty a po-
mocné orgány poroty urbanisticko-ar-
chitektonické soutěže „Revitalizace 
Masarykova náměstí Odry“. 

Rada schválila odměny ředitelům 
příspěvkových organizací a jednateli 
Oderské městské společnosti, s. r. o., 
za  II.  pololetí 2023 dle předloženého 
návrhu. 

Rada vydala Program města Odry 
na  podporu projektů z  oblasti kul-
tury, sportu, sociálních věcí, volné-
ho času a  veřejněprospěšných akcí 
pro rok 2024. Rada současně vyhlásila 
dvě kola programu a schválila rozdě-
lení finančních prostředků. Pro 1. kolo 
bude rozdělena částka 700.000  Kč. 
Pro 2. kolo je určena částka 150.000 Kč, 
která bude rozdělena poměrově podle 
žádostí odevzdaných do jednotlivých 
okruhů. Nebude-li v 1. kole rozdělena 
celá určená částka, bude o její neroz-
dělený zbytek zvýšena částka určená 
pro rozdělení v 2. kole. 

Rada schválila odpisový plán Ma-
teřské školy Čtyřlístek Odry, p.  o., 
pro  rok  2024 ve  výši 106.716  Kč; 
odpisový plán Základní školy Odry, 
Komenského  6, p.  o., pro  rok  2024 
ve výši 84.097  Kč; Základní školy 
Odry, Pohořská 8, p. o., pro rok 2024 
ve  výši  48.335  Kč; Střediska volného 
času Odry, příspěvkové organizace pro 
rok 2024 ve výši 2.508 Kč; Dělnického 

domu v Odrách, p.  o., pro  rok  2024 
ve výši 46.578,60 Kč. 

Rada schválila poskytnutí mimořád-
ného příspěvku ve výši 50 % nákladů 
na pronájem tělovýchovných zařízení 
(nájemného) za období leden  2023 
– srpen  2023 tělovýchovným organi-
zacím a spolkům, které reprezentují 
město v  oficiálních soutěžích a sou-
časně mají v soutěžích zapojenu mlá-
dež, tzn. Středisku volného času Odry, 
p. o., mimořádný příspěvek ve výši 
12.870 Kč. 

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve  výši 50  % nákladů na pronájem 
tělovýchovných zařízení (nájemného) 
za období leden 2023 – červen 2023 
tělovýchovným organizacím a spol-
kům, které reprezentují město v ofi-
ciálních soutěžích a současně mají 
v  soutěžích zapojenu mládež, tzn. 
Karate klubu Odry, z. s., dotaci ve výši 
5.770  Kč, a uzavření příslušné veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí dotace.

Rada schválila Smlouvu o partner-
ství v rámci produktu Technotrasa 
surová krása uzavřenou s Moravian 
- Silesian Tourism, s.  r.  o., se sídlem 
Vítkovická 3335/15, 702  00 Ostrava, 
IČ 002995832, dle přiloženého návrhu.

Rada schválila uzavření Smlouvy 
o úhradě nákladů na úklid a nakládání 
s odpady tabákových výrobků se spo-
lečností NEVAJGLUJ, a. s., dle předlo-
ženého návrhu.

29. mimořádná schůze Rady 
města Oder konaná dne 6. 12. 
2023

Rada souhlasila s uzavřením Smlou-
vy o poskytování služby provozního 
dohledu na alarm instalovaný v  bu-
dově Městského úřadu Masarykovo 
náměstí 14/27 s poskytovatelem JAB-
LOTRON SECURITY, a. s., se sídlem 
K  dubu  2328/2a, 149  00 Praha  4 - 
Chodov, IČ 2851861 dle předloženého 
návrhu.

Rada schválila výsledek výběrové-
ho řízení s  názvem „Elektroinstalace 
a  VZT kuchyně v  Dělnickém domě 
v  Odrách“, kdy vybraným dodavate-
lem je společnost STAVBY OPEL-

KA, s.  r.  o., s  nabídkovou cenou 
4.255.426,31 Kč bez DPH.

Rada schválila přidělení plnění ve-
řejné zakázky s názvem „Vodovod 
Tošovice - I. Etapa“ vybranému doda-
vateli KR OSTRAVA, a.  s., s nejnižší 
nabídkovou cenou 7.852.487,62  Kč 
bez DPH. 

10. jednání Zastupitelstva 
města Oder konané dne 
13. 12. 2023

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí 
čerpání rozpočtu města Odry k 31. 10. 
2023 a rozpis čtvrtého upraveného roz-
počtu města Odry pro rok 2023 a schváli-
lo rozpočtová opatření a čtvrtý upravený 
rozpočet města Odry pro rok 2023, a to 
ve  výši 232.197,2  tis.  Kč v  příjmové 
části, 275.697,2  tis.  Kč ve  výdajové 
části a  43.500  tis.  Kč v  osmé třídě fi-
nancování. 

Zastupitelstvo města vydalo obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospo-
dářství a obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku ze psů. 

Zastupitelstvo schválilo v  rámci prv-
ního participativního rozpočtu tyto 
projekty k  realizaci v  roce  2024: His-
torické fotografie ve veřejném prostoru 
(na různých místech v Odrách) ve výši 
200.400 Kč; dále venkovní stůl na stol-
ní tenis (Vítovka) ve  výši 32.578  Kč 
a zahradní houpačka (Vítovka) ve výši 
27.000 Kč. 

Zastupitelstvo schválilo uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy o poskytnutí dota-
ce ve výši 110.000 Kč účelové určené 
na částečnou úhradu mzdových nákla-
dů správce městského stadionu příjem-
ci Oderská městská společnost, s. r. o.

Zastupitelstvo města stanovilo od-
měny za výkon jednotlivých funkcí 
neuvolněných členů zastupitelstva 
města ve výši: člen rady města 
9.316  Kč za  měsíc, předseda výboru 
zastupitelstva města nebo komise rady 
města 4.639 Kč za měsíc, člen výboru 
zastupitelstva města nebo komise rady 
města 3.878 Kč za měsíc a člen zastu-
pitelstva města 2.319 Kč za měsíc. 
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Zastupitelstvo města schválilo podá-
ní žádosti o dotaci v  rámci Programu 
obnovy kulturních památek a  památ-
kově chráněných nemovitostí v  Mo-
ravskoslezském kraji na  rok  2024 
na  projekt s  názvem „Restaurování 
pískovcové sochy Jana Nepomucké-
ho v Odrách“ ve výši maximálně 50 % 
uznatelných nákladů. 

Zastupitelstvo schválilo přijetí do-
tace z  Ministerstva pro místní rozvoj, 
z podprogramu Podpora obcí s 3001 – 
10.000 obyvateli, dotační titul: Podpora 
obnovy místních komunikací na projekt 
„Obnova vybraných úseků komunikací 
v Odrách v  roce 2023“; dále schválilo 
přijetí dotace z Integrovaného regionál-
ního operačního programu na projekt 
s názvem „Cyklotrasa od lávky u kluziš-
tě po ulici Ke Koupališti“; schválilo přije-
tí dotace z výzvy Modernizačního fondu 

– RES+ č. 4/2022, kterou vyhlásilo MŽP 
prostřednictvím SFŽP ČR na projekt 
„Sdružený projekt instalace fotovoltaic-
kých elektráren na veřejných budovách 
města Odry a  vytvoření komunitního 
energetického hospodářství“; schválilo 
přijetí dotace z  Programu Životní pro-
středí 2021 - 2027, vyhlášeného MŽP, 
výzvy č. 9 na projekt s názvem „Rekon-
strukce gastro vybavení v ZŠ Komen-
ského Odry“. 

Zastupitelstvo města schválilo poskytnu-
tí neinvestiční dotace ve výši 1.560.000 Kč, 
účelově určené na úhradu nákladů spoje-
ných s  poskytováním sociálních služeb 
střediska „Pečovatelská služba Charity 
Odry pro rok 2024“, příjemci Charita Odry. 
Dále schválilo poskytnutí neinvestiční do-
tace ve výši 930.000  Kč středisku „Den-
ní stacionář Charity Odry pro  rok  2024“; 
dotace ve výši 1.030.000  Kč středisku 

„NZDM Manhattan Odry Charity Odry 
pro rok 2024“ a dotace ve výši 147.000 Kč 
na úhradu nákladů střediska „Stanice po-
moci Charity Odry pro rok 2024“.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder. 

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Ukončení projektu MAP III ORP Odry
S  listopadovým ukončením projek-

tu „Místní akční plán vzdělávání III 
pro  ORP Odry“ se vázaly hned dvě 
závěrečná zasedání. První proběhlo 
21. 11. 2023 od 16.00 hodin v Rodin-
ném centru Madeta a  bylo tematicky 
věnováno kvalitě vzdělávání v  ORP 
Odry, vstupu dítěte do mateřské ško-
ly, adaptaci na školu základní a výho-
dy nultého ročníku. Díky spolupráci 
s  pracovní skupinou Čtenářská gra-
motnost se na setkání podařilo pozvat 
paní Mgr. Ester Ježovou, která v sou-
časné době působí jako učitelka nul-
tého ročníku na ZŠ J. A. Komenského 
ve Fulneku. Pozvání přijaly i paní Mgr. 
Soukalová a  paní Mgr. Šaflová, které 
se již řadu let podílejí na výchově dětí 
a žáků jako předškolní a prvostupňový 
pedagog a  které si připravily besedu 
na téma: přechod dítěte z MŠ do ZŠ, 
školní zralost, specifika dětí se speci-
álními vzdělávacími potřebami, dětí 
s  odlišným mateřským jazykem, dětí 
nadaných i dětí s psychickými či fyzic-
kými obtížemi.

Druhým závěrečným zasedáním 
projektu MAP III bylo jednání Řídícího 
výboru, které proběhlo 27.  11. 2023 
v  prostorách Městského úřadu Odry. 

Díky aktivní účasti členů ŘV se poda-
řilo schválit finální soubor dokumentů 
MAP III pro ORP Odry, tzn. aktualizo-
vaný dokument Místní akční plán III 
pro ORP Odry s tím, že jedna jeho 
část - Strategický rámec MAP do roku 
2025 byl schválen ŘV dne 26. 6. 2023 
s může být aktualizován nejdříve po 6 
měsících. Realizační tým MAP III se 
rozhodl, že tento dokument nebude 
schvalován v  nejbližším možném ter-
mínu, který vychází na 26. 12. 2023, 
ale při prvním ustavujícím zasedání 
Řídícího výboru MAP IV, které pro-
běhne 1.  2.  2024. Zřizovatelé škol 
v ORP Odry, tak získají měsíc navíc, 
aby mohli dodat nové podklady do ta-
bulek investičních priorit, které jsou 
klíčovou součástí zmiňovaného doku-
mentu a  jsou velmi důležitým podkla-
dem při schvalování žádostí o  dotaci 
z  IROP (IROP je jeden z  operačních 
programů, přes které se v  České re-
publice rozdělují peníze poskytnuté 
z  evropských fondů, konkrétně z  Ev-
ropského fondu pro regionální roz-

voj). Projekt MAP IV, který navazuje 
na předchozí etapy Místního akčního 
plánu vzdělávání, fyzicky zahájil reali-
zaci 1. 12. 2023. Jeho cílem bude dále 
rozvíjet a  podporovat kvalitní vzdělá-
vání v  oblasti ORP Odry, přičemž se 
bude klást důraz na inkluzi a moderní 
vzdělávací metody. V  rámci MAP IV 
se plánuje pokračování ve  spolupráci 
s místními školami, neformálními vzdě-
lavateli a  dalšími zainteresovanými 
stranami, aby bylo možné co nejlépe 
reagovat na potřeby a výzvy vzděláva-
cího sektoru v  regionu. A  zároveň se 
budeme věnovat implementaci nových 
vzdělávacích programů, workshopů 
a  školení pro pedagogy, podpoříme 
inovativní výukové metody a technolo-
gie ve vzdělávání.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání pro 
ORP Odry III 

registrační číslo projektu: 

CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023095

Plán zasedání zastupitelstva 
pro rok 2024

31. 1. 2024
20. 3. 2024
17. 4. 2024
26. 6. 2024
18. 9. 2024
20. 11. 2024
18. 12. 2024
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Česko–polská spolupráce
Město Odry je partnerem dvou pol-

ských partnerských měst – Kuznie Ra-
ciborske a od loňského roku také města 
Kornowac. Cílem partnerství je překra-
čování národnostních bariér, seznamo-
vání s kulturou, zvyklostmi a tradicemi 
na obou stranách hranice, posilování 
soudržnosti, a to zejména prostřednic-
tvím vzájemných návštěv a  realizací 
přeshraničních projektů a programů 
územní spolupráce. Díky česko-polské 
spolupráci jsme již v  letech minulých 
realizovali několik úspěšných projek-
tů, namátkou vybíráme postavení Ve-
selské rozhledny, vybudování zázemí 
rozhledny, fotografický plenér, projekt 
Slezská kultura na obou stranách hra-
nice či projekt pro děti školního věku, 
v  rámci kterého se konaly výměnné 
cyklisticko – lyžařské pobyty. 

V  rámci navazujícího programovací-
ho období Intereg Česko – Polsko 2021 
– 2027 budou začátkem roku 2024 
přijímány první žádosti v  rámci Fondu 
malých projektů v Euroregionu Silesia. 
Prioritami stanovenými Euroregionem 
Silesia jsou cestovní ruch a spolupráce 
institucí a obyvatel. Právě tato skuteč-
nost byla motivací pro první iniciační 
schůzku partnerských měst. Zástup-
ci měst a škol přednesli své návrhy 
na společné projekty a míru zapojení. 

Město Odry má předběžný záměr se 
zapojit do tří projektů, jejichž hlavními 
cíli budou: 

•	 Vybudování cykloboxů a rozvoj 
cykloturistiky;

•	 Poznávání kulturních tradic – do-
žínky;

•	 Výměnné pobyty žáků škol – ka-
jaky a lyže. 

V  následujících vydáních Oderské-
ho zpravodaje Vás budeme průběž-
ně informovat o zapojení města Oder 
do  jednotlivých projektů a o konkrét-
ních cílech a plánovaných výstupech 
projektů.

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Bude v Odrách nová dětská skupina? 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 

vyhlásilo dotační výzvu z  Národního 
plánu obnovy na budování kapacit no-
vých dětských skupin, přičemž z  do-
tace je možné financovat až 100  % 
způsobilých výdajů na výstavbu a vy-
bavení. Zastupitelstvo města Odry 
v  červnu  2023 vzalo tuto informaci 
na vědomí s  tím, že bude připravena 
žádost o dotaci na vybudování dvou 
dětských skupin v Odrách. V současné 
době se zpracovává projektová doku-
mentace na výstavbu nového pavilo-
nu v  areálu Mateřské školy Čtyřlístek 
na ulici Pohořské. 

Podání žádosti o dotaci na pro-
jekt „Pavilon dětských skupin v  Od-
rách“ předpokládáme v první polovině 
roku  2024, následně bude probíhat 

proces hodnocení žádosti poskytova-
telem dotace. V případě získání dota-
ce na realizaci projektu by mohly být 
v roce 2025 zahájeny stavební práce. 

Aktuálně je uvažováno o kapacitě 
jedné dětské skupiny – 21 dětí. Celkově 
by do 2 dětských skupin tedy bylo mož-
né přijmout až 42 dětí ve věku od 2 let. 
Cílem dětských skupin je pomoci rodi-
čům s postupným návratem do práce; 
dětské skupiny budou moci mj. na-
vštěvovat děti, které nebudou přijaty 
do  mateřské školy. V  dětské skupině 
bude poskytována služba péče o dítě 
předškolního věku, která bude zamě-
řena na zajištění potřeb dětí, výchovu, 
rozvoj schopností a dovedností, kultur-
ních a hygienických návyků. 

Aby bylo možné zpracovat analý-
zu potřebnosti projektu, žádáme Vás 
o vyplnění krátkého dotazníku. Pro zís-
kání dotace a vybudování další kapa-
city pro péči o děti od 2 let je potřeba 
prokázat zájem ze strany občanů coby 
potenciálních uživatelů této služby. 

Dotazník můžete 
zobrazit prostřed-
nictvím QR kódu, 
najdete ho také na 
webových stránkách 
města nebo v  tiště-
né podobě v  Turis-
tickém informačním 
centru v Odrách. 

Ing. Jana Bačová, 
Odbor rozvoje města
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Odry převzaly vybavení pro hasiče
V úterý 12. prosince proběhlo na ha-

sičské stanici v Ostravě-Zábřehu slav-
nostní předání odborných technických 
prostředků městům a jejich jednotkám 

sboru dobrovolných hasičů. Akce se 
konala za účasti hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jana Krkošky, MBA, 
a  ředitele Hasičského záchranného 
sboru Moravskoslezského kraje, plk. 
Ing. Radima Kuchaře.

Naše jednotka obdržela od Morav-
skoslezského kraje čtyři přilby pro 
provádění technických zásahů, napří-
klad u dopravních nehod nebo v  pří-
padě technických zásahů v  teplotně 
nepříznivých klimatických podmín-
kách. Přilby pro technické zásahy mají 
oproti standardně používaným přil-
bám pro hasiče nižší hmotnost, což je 
značnou výhodou při dlouhotrvajících 
zásazích. Přilby pro technické zásahy 
bude možné využít také pro hašení ve 
venkovním prostoru. 

Oderští hasiči dále obdrželi batoh 
obsahující speciální sady technických 
prostředků pro hašení lesních požárů. 
Jde především o reakci na zvyšující 
se počet požárů v přírodním prostředí, 
zejména lesních požárů způsobených 
častějšími a déle trvajícími období-

mi sucha. Sady obsahují tzv. „D  pro-
gram“, který zahrnuje speciální hadice, 
proudnice, armatury se zmenšeným 
průměrem (oproti těm běžně používa-
ným) a další potřebný materiál.

Jednotka obdržela i sadu páteřních 
vyprošťovacích desek využívaných 
zejména pro šetrný transport zraně-
ných osob při dopravních nehodách, 
ale i pro další typy mimořádných udá-
lostí, kde je nutné zajistit transport zra-
něné osoby. Vyprošťovací desky jsou 
mechanicky velmi odolné a vzhledem 
k  jejich konstrukci je možné je využít 
také při záchraně a transportu osob 
z vodní hladiny.

Za město převzala vybavení mís-
tostarostka Mgr. Libuše Králová spo-
lečně s technikem jednotky SDH Odry 
Danielem Dlabajou. Všechny tyto 
prostředky našim dobrovolným hasi-
čům zvýší komfort jejich připravenosti 
a zlepší profesionalitu při zásazích.

Ing. Dita Holenková, 
Odbor vnitřní správy

Grantové řízení pro rok 2024 
Rada města schválila dne 28.  11. 

2023 usnesením č.  RM/25/28/2023 
vnitřní předpis č.  4/2022 pro po-
skytování dotací (grantů) s názvem 
„Program města Oder na podporu ob-
lastí kultury, sportu, sociálních věcí, 
volného času a veřejně prospěšných 
akcí pro  rok  2023“ (dále jen „Pro-
gram“) a vyčlenila finanční prostředky 
pro rok 2023 ve výši 850.000 Kč, což 
je o 100 000 více než pro rok 2023. 

Pro 1. kolo bude rozdělena částka 
700.000  Kč mezi: okruh 1 - kulturní 
činnost cca 30 %, okruh 2 - sportovní 
činnost cca 30 %, okruh 3 - oblast so-
ciální a zdravotní cca 10 %, okruh 4 - 
ostatní volnočasové aktivity cca 20 %, 
okruh 5 - lidské zdroje cca 10 %

Pro 2. kolo bude rozdělena částka 
150.000 Kč, která bude rozdělena po-
měrově podle žádostí odevzdaných 
do jednotlivých okruhů.

Nebude-li v  1.  kole rozdělena celá 
určená částka, bude o její nerozdělený 
zbytek zvýšena částka určená pro roz-
dělení v 2. kole.

Společným hlavním cílem a účelem 
tohoto Programu je finanční podpora 
subjektům působícím v oblasti kultury, 
sportu, sociálních služeb a ostatních 
volnočasových aktivit, jejichž projekty 
jsou zaměřeny na děti a mládež, ale 
také činnosti a aktivity pro širokou ve-
řejnost, které proběhnou v Odrách nebo 
mají na naše město přímou vazbu. Pro-
jekty nesmí mít komerční charakter.

 Lhůty pro podání žádostí v tomto 
Programu pro rok 2023 jsou:

 • v prvním kole od  2.  1. 2024 
do 31. 1. 2024 do 12.00 hod. 

• v druhém kole od  1.  6. 2024 
do 30. 6. 2024 do 12.00 hod. Žadatel 
podává žádost o poskytnutí dotace 
vždy písemně s řádným odůvodněním 

požadavku (na podatelnu MěÚ Odry, 
Masarykovo náměstí 16/25, 742  35 
Odry, a také v elektronické podobě na 
e-mail granty@odry.cz.) Žadatel, který 
však má zřízenu datovou schránku (ze 
zákona či na žádost), podává žádost o 
poskytnutí dotace vždy výhradně pro-
střednictvím datové schránky. Identifi-
kátor datové schránky poskytovatele: 
kyebfxv. Na žádosti podané jiným způ-
sobem nebude brán zřetel. Informace 
o oprávněných žadatelích, podmín-
kách poskytnutí dotace a instrukcích 
pro podání žádostí o dotaci naleznete 
na webových stránkách města Oder 
www.odry.cz, odkazu „Granty“. Kon-
taktní e-mail: granty@odry.cz, tel: 
556 768 157. V případě potřeby kon-
zultace žádosti nebo zodpovězení do-
tazů nás neváhejte kontaktovat. 

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Poplatek za komunální odpad pro rok 2024
Zastupitelstvo města na svém 
10. zasedání dne 13. 12. 2023 
schválilo Obecně závaznou 
vyhlášku o  místním poplatku 
za obecní systém odpadové-
ho hospodářství, s účinností 
od 1. ledna 2024.

Sazba poplatku na rok 2024 byla za-
stupitelstvem města schválena ve stej-
né výši jako v loňském roce, tj. 588 Kč na 
poplatníka a kalendářní rok. Poplatek je 
splatný jednorázově do 31. 5. 2024. Po-
platek lze hradit v pokladně MěÚ Odry 
v  hotovosti či platební kartou. Nadále 
však preferujeme bezhotovostní úhra-
du bankovním převodem na účet měs-
ta č. 19-1765068319, kód banky 0800. 
V platnosti zůstávají údaje pro úhradu 
zaslané v  předchozích letech. Důle-
žité je dodržet variabilní symbol pro 
správné spárování plateb! Údaje pro 
bezhotovostní platbu je také možné 
získat na vyžádání u správce poplatku 
p. Lucie Buskové - tel. 556  768  136, 
e-mail: lucie.buskova@odry.cz, a Mgr. 
Lucie Pekárkové – (poplatek za odpady 
cizinci), tel. 556 768 137, e-mail: lucie.
pekarkova@odry.cz. 

Poplatek má povinnost platit:
•	 Fyzická osoba přihlášená 

ve městě (tj. fyzická osoba s  trvalým 
pobytem ve městě, jde-li o cizince - fy-
zická osoba, které byl povolen trvalý 
pobyt; nebo která na území České 
republiky pobývá přechodně po dobu 
delší než 3  měsíce; fyzická osoba, 
která je žadatelem o udělení meziná-
rodní ochrany nebo osobou strpěnou 
na území podle zákona o azylu ane-
bo žadatelem o poskytnutí dočasné 
ochrany podle zákona o dočasné 
ochraně cizinců, nebo fyzická oso-
ba, které byla udělena mezinárodní 
ochrana nebo jde o cizince požívající-
ho dočasné ochrany cizinců). 

•	 vlastník nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci na území obce, 
ve které není k pobytu přihlášena žád-
ná fyzická osoba. Od  1.  1. 2022 je 
poplatníkem poplatku také právnická 
osoba, např. příspěvková organizace, 
družstvo, které vlastní příslušnou ne-

movitost (v případě, že v nemovitosti 
nemá nikdo trvalý pobyt). 

Osvobození
Od 1. 1. 2022 zaniklo osvobození 

pro občany města, kteří jsou vlastníky 
nemovitostí na území města, kde není 
nikdo hlášen k trvalému pobytu. V roli 
poplatníka tedy mohou být občané 
města vícekrát.

Od poplatku je osvobozena fyzic-
ká osoba, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení ve městě 
a která je:

•	 poplatníkem poplatku za od-
kládání komunálního odpadu z nemo-
vité věci v jiné obci a má v  této jiné 
obci bydliště (podmínkou pro toto 
osvobození je, že poplatník bydlí v jiné 
obci a tam hradí poplatek za odkládá-
ní komunálního odpadu z  nemovité 
věci – tj. poplatku, který není vázán 
na trvalý pobyt poplatníka, ale je za-
ložený na množství vyprodukované-
ho odpadu. Obec, ve které má občan 
bydliště, musí mít tento druh poplatku 
zaveden!)

•	 umístěna do dětského domova 
pro děti do 3 let věku, školského zaří-
zení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro 
preventivně výchovnou péči na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, 

•	 umístěna do zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc na zá-
kladě rozhodnutí soudu, na žádost 
obecního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností, zákonného zástupce dítěte 
nebo nezletilého, 

•	 umístěna v domově pro osoby 
se zdravotním postižením, domově 
pro seniory, domově se zvláštním re-
žimem nebo v chráněném bydlení, 

•	 na základě zákona omezena 
na osobní svobodě s výjimkou osoby 
vykonávající trest domácího vězení. 

Od poplatku se osvobozuje osoba, 
které poplatková povinnost vznikla 
z  důvodu přihlášení ve městě a kte-
rá se alespoň 6 celých kalendářních 
měsíců po sobě nepřetržitě jdoucích 

v příslušném kalendářním roce zdržuje 
mimo území České republiky.

Od poplatku se osvobozuje město 
Odry, kterému poplatková povinnost 
vznikla z  důvodu vlastnictví nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které 
není přihlášená žádná fyzická osoba 
a která se nachází na území města.

Údaj rozhodný pro osvobození je 
poplatník povinen ohlásit nejpozději 
do 31.  5. následujícího kalendářního 
roku a do stanoveného termínu nárok 
na osvobození prokázat. V  případě, 
že termín nebude dodržen, nárok 
na osvobození zaniká.

Dále upozorňujeme občany, že vznik-
ne-li nedoplatek na poplatku poplatní-
kovi, který je ke dni splatnosti nezletilý 
a nenabyl plné svéprávnosti nebo který 
je ke dni splatnosti omezen ve svépráv-
nosti a byl mu jmenován opatrovník 
spravující jeho jmění, přechází poplat-
ková povinnost tohoto poplatníka na zá-
konného zástupce nebo opatrovníka; 
zákonný zástupce nebo opatrovník má 
stejné procesní postavení jako poplat-
ník. V tomto případě bude neuhrazený 
poplatek vyměřen zákonnému zástupci 
nebo opatrovníkovi poplatníka.

Procesní novelou zákona o míst-
ních poplatcích č. 565/1990 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů účinnou 
od  1.  1.  2024, se klade velký důraz 
na splnění ohlašovací povinnosti po-
platníka. Poplatník je povinen podat 
správci poplatku ohlášení nejpozdě-
ji do  30  dnů ode dne vzniku své po-
platkové povinnosti; údaje uváděné 
v  ohlášení upravuje zákon. Dojde-li 
ke změně údajů uvedených v ohlášení, 
je poplatník povinen tuto změnu ozná-
mit do 30 dnů ode dne, kdy nastala.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství naleznete 
ve sbírce správních předpisů územ-
ních samosprávných celků a někte-
rých správních úřadů a na www.odry.cz 
v sekci poplatky/poplatek za odpady.

Lucie Busková, 
Odbor finanční MěÚ Odry
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Výzva milovníkům psů z Louček a okolí
Vyskytl se nám v útulku takový nešvar. 

Rocco a Aslan z nudy začali demolovat 
kotce. Nedostanou se pořádně ven, aby 
se vyřádili, a tak vymýšlí v kotci.

Našlo by se pár lidí, kteří by mohli 
pravidelně nebo i občasně brát ven as-
poň ty velké hafany? Je nutno mít s vět-
šími a silnými psy zkušenost, opravdu 
jsou nevyběhaní. Samozřejmě si ven 
zaslouží jít všichni, takže záleží jen 
na vás, kterého pejska si zvolíte.

Předem děkujeme za případný zá-
jem! 

V případě zájmu o venčení kontaktujte 
pana ošetřovatele Mecu: 739 031 140.

Fond rozvoje bydlení města Oder 2024
Město Odry bude i v roce 2024 bude 

město Odry poskytovat úvěr občanům 
vlastnícím nemovitost na území města 
Odry (včetně místních částí Dobešova, 
Klokočůvku, Kamenky, Pohoře, Veselí, 
Vítovky, Louček a Tošovic), a to účelově 
určený úvěr z Fondu rozvoje bydlení.  

I nadále zůstává v platnosti, že úvěr 
z Fondu rozvoje bydlení města Odry je 
účelový a je určen pouze na vyjmeno-
vané opravy a úpravy rodinných domů, 
obytných budov či bytů (roční úroková 
sazba činí 2 %, splatnost úvěru dle da-
ného typu účelu 8, 6 let nebo 4 roky).  
Žadatelem o úvěr z „FRB“ je vždy (spo-
lu)vlastník nemovitosti zapsané v kata-
stru Oder a místních částí.

Na zadní straně formuláře jsou uve-
deny jednotlivé účely poskytovaného 
úvěru, úrokové sazby, splatnost v le-
tech, maximální výše poskytovaného 
úvěru a povinná minimální měsíční 
splátka. Úvěr z „FRB“ může být poskyt-
nut pouze bezhotovostně (převodem 
z účtu) po předložení daňového dokla-
du (faktury) na stavební práce uvedené 
v žádosti o úvěr (viz účel), a to nikoliv 
na účet žadatele o úvěr, nýbrž ve pro-
spěch firmy provádějící stavební práce 

(tj. ve prospěch dodavatele uvedeného 
na faktuře). Jednotlivé tituly (účely) lze 
kumulovat.

K  žádosti o úvěr je nutno přiložit 
potřebné doklady uvedené na zadní 
straně formuláře „Žádost o poskyt-
nutí úvěru z Fondru rozvoje bydle-
ní“ a  předepsané v Zásadách města 
Oder pro poskytování úvěru (tj. doklad 
o vlastnictví domu, stavby či bytu – list 
vlastnictví ne starší 3 měsíců a před-
běžný rozpočet zpracovaný doda-
vatelskou firmou). Podléhá-li oprava 
stavebnímu povolení nebo ohlášení 
o přípustnosti stavby, je nutné také do-
ložit stavební povolení či jiný doklad          
o přípustnosti akce.  Úvěr nelze po-
skytnout bez stanovení záruky ve výši 
100 % požadované částky  (tzn. úvěr 
nelze poskytnout bez ručení  –  posu-
zuje se mzda žadatele o úvěr i mzda 
jeho ručitele, popř. ručit lze i zástavou 
nemovitosti ve vlastnictví žadatele 
o úvěr).

Neúplné žádosti nemohou být do vý-
běrového řízení zařazeny.  O úvěr 
z FRB lze žádat 2 x ročně.  Příjem žá-
dostí na podatelně MěÚ v Odrách, a to 
v těchto termínech: 

I.  termín - nejpozději do středy   
27. 3. 2024  včetně

II.  termín - nejpozději do pondělí  
5. 8. 2024  včetně.

Při podání žádosti v  prvním kole 
(tj. do  27. 3. 2024) lze úvěr čerpat 
do  31.  12. 2024. Úvěr se splácí rov-
noměrně měsíčními splátkami po-
čínaje lednem r. 2025.  Při podání 
žádostí v druhém kole (tj. do 5. 8. 2024) 
lze úvěr čerpat do 30. 6. 2025 a splácí 
se od 1. 7. 2025.

Dnem 5. 8.2024 bude příjem žádostí 
o úvěr z Fondu rozvoje bydlení města 
Odry pro r. 2024 ukončen. Úplné zně-
ní zásad vč. formuláře žádosti o úvěr je 
zveřejněno na informační tabuli odboru 
finančního v I. poschodí budovy MěÚ 
v  Odrách a na www.odry.cz (v sekci 
Finance, dotace a poplatky). O poskyt-
nutí  úvěru budou žadatelé informová-
ni po schválení Zastupitelstvem města 
Odry.

Bližší informace získáte na odbo-
ru finančním Městského úřadu Odry 
(p. Hanzelková,  kancelář dv. č. 103 - 
1. patro,  telefon  556 768 133,  e-mail:  
iva.hanzelkova@odry.cz).
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Vyhláška o místním poplatku ze psů
Od 1. ledna 2024 nabude účinnos-

ti nová Obecně závazná vyhláška 
č. 6/2023, o místním poplatku ze psů. 
Podrobně se s  ní můžete seznámit 
na webových stránkách města, v sekci 
vyhlášky a nařízení. 

Parlament České republiky schválil 
dne 13. července 2023 novelu zákona 
č.  565/1990 Sb., o místních poplat-
cích (dále jen „zákon“), která nabude 
účinnosti dnem 1.  ledna 2024. Tato 

novela byla podepsána prezidentem 
České republiky a následně vyhláše-
na ve Sbírce zákonů ČR. Předmětná 
novelizace zákona se primárně dotýká 
správy místních poplatků, kterou vede 
správce poplatku (Městský/obecní 
úřad), a pro občana (poplatníka) ne-
přináší žádnou zásadní změnu. Na-
příklad výše sazby místního poplatku 
ze  psů se pro držitele psů v Odrách 
v roce 2024 nemění, a nemění se ani 
rozsah úlev a osvobození. Změna zá-

kona má však vliv na úpravu správy 
jednotlivých místních poplatků včetně 
obsahových náležitostí obecně závaz-
ných vyhlášek. S ohledem na tuto sku-
tečnost Ministerstvo vnitra doporučilo 
vydat nové obecně závazné vyhlášky, 
které budou odpovídat nové právní 
úpravě účinné od 1. ledna 2024. 

Iva Hanzelková, DiS.,
Odbor finanční MěÚ Odry

Poř. 
č. účelu Název / účel Splatnost půjčky / 

roční úroková sazba
Horní hranice

úvěru
Min. měsíční

splátka

01 obnova střechy (oprava poškození střešní 
krytiny i konstrukce) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

02 zřízení nebo výměna plynového nebo elek-
trického topení 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

03 zřízení malé čistírny odpadních vod 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč
04 dodatečná izolace domu proti spodní vodě 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1.147 Kč

05 obnova vnějších omítek (fasády) domu 
včetně oplechování 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

06 zateplování obvodového pláště domu 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč

07 vybudování WC, koupelny nebo sprch. kou-
tu v bytě, kde dosud není 6 let / 2 % do 60 tis. Kč na 1 byt   900 Kč

08 protiradonové opatření 6 let / 2 % do 50 tis. Kč   750 Kč
09 výměna výplní otvorů (oken, dveří) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč na 1 byt 1.720 Kč
10 výměna elektroinstalace 6 let / 2 % do 50 tis. Kč na 1 byt   750 Kč
11 oprava podlah 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč
12 oprava vnitřních příček a omítek 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1.147 Kč
13 půdní nástavba rušící plochou střechu 8 let / 2 % do 160 tis. Kč 1.834 Kč
14 vestavba bytu do půdního prostoru 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč
15 Výstavba nové studny 6 let / 2 % do 50 tis. Kč   750 Kč
16 Vyčištění stávající studny 2 roky / 2 % do 20 tis. Kč   865 Kč
17 Oprava čerpacího zařízení 1 rok / 2 % do 10 tis. Kč 1.284 Kč
18 Připojení na zdroj pitné vody 2 roky / 2 % do 20 tis. Kč   865 Kč

19
Výměna technického vybavení domu (kotle, 
ÚT, rozvody, el. topné panely)
- v souladu s „kotlíkovou dotací“ MSK

6 let / 2 %

6 let / 2  %

do 150 tis. Kč

do 150 tis. Kč

2.250 Kč

2.250 Kč
20 Vyvložkování komínu 4 roky / 2 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč
21 Úprava okolí domu (ploty, venk. dlažba) 4 roky / 2 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč

22

Koupě a instalace zařízení pro hospodaření 
se srážkovou vodou v rodinných domech 
(podzemní plastové či betonové nádrže na 
dešťovou vodu včetně stavebních prací

4 roky / 2 % do 40 tis. Kč    882 Kč

23 Instalace fotovoltaického systému (včetně 
doplnění bateriovým úložištěm) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

Jednotlivé účely úvěrů lze kumulovat. 

Město Odry poskytuje z „Fondu rozvoje bydlení“ tyto druhy úvěru (účel):
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Zima ještě nekončí, buďte obezřetní 
Zimní počasí si dalo načas, ale na-

konec byla první sněhová nadílka 
bohatá. Úklid sněhu probíhal velmi 
intenzivně, něco se stihlo dříve, něco 
trochu později, ale určitě můžeme 
všechny, kteří se do odklizení, hrabá-
ní a zametání pustili, pochválit. Ces-
ty a chodníky byly bezpečné zhruba 
do  24  hodin. A  podle předpovědi nás 
nový příval sněhu nečekal. Naopak. 
Očekávali jsme oteplení. 

Předpověď se naplnila, sněhu již 
nepřibylo a po pár dnech začal sníh 
ubývat a přišlo tání. To s sebou přináší 
jeden nepříjemný jev, který zastihne ka-
ždé město, a to sníh padající ze střech. 
Jedná se o velmi nebezpečné a nevy-
zpytatelné období. Jste na procházce, 
řešíte maximálně stav chodníku a na-
jednou hluk, rána a leknutí – v lepším 
případě to jen ve vaší blízkosti spadl 
sníh, ledové hroudy a rampouchy. Tak 
tomu bylo i při prvním letošním tání. Ni-
komu se nic nestalo, na nikoho nic ne-
spadlo. Alespoň ne v takové míře, aby 
se to řešilo odvozem do nemocnice či 

šetřením policie. Měli jsme prostě při 
prvním tání ve městě Odry štěstí. Jen-
že štěstí je jev nahodilý a nezaslouže-
ný. Je lepší být připraven, nahodilos-
tem předcházet a o kladný výsledek se 
zasloužit. 

Protože máme tuto zimu teprve před 
sebou, je na místě všem připomenout, že 
sníh ze střech vždy padal a padat bude 
a není v silách žádného města při otep-
lení odstranit sníh ze všech střech lusk-
nutím prstů. Předcházet smůle a zaslou-
žit se o kladný výsledek se proto musí 
snažit všichni, kterých se to týká. Není-li 
v  možnostech vlastníka střechu očistit 
svépomocí, pak vzniklou situaci musí 
řešit a vyřešit. Je-li stav tak vážný, že si 
už sám neporadí, je pořád ještě možnost 
si o pomoc říci. Připravena je i jednotka 
JSDH Odry, která při ohrožení obyvatel 
bude určitě jednat. Zapojit se však musí 
všichni, prioritně vlastníci budov a domů. 
Na štěstí se, prosím, nespoléhejte! Smů-
la není polehčující okolnost.

Chceme proto všechny občany po-
prosit, aby na tento typický zimní a jarní 

jev nezapomínali, byli obezřetní a dá-
vali na sebe pozor. A také chceme po-
žádat všechny majitele domů a budov, 
aby předcházeli nepříjemnostem, které 
se „když není štěstí“ mohou stát. Nejde 
jen o zničený majetek. To se dá mírnit 
předem uzavřeným pojištěním odpo-
vědnosti za škodu vyplývající z vlastnic-
tví nemovitosti. Jde především o zdraví 
i život. Spadlá lavina opravdu může zra-
nit i usmrtit. Proto každý vlastník dom-
ku, ze kterého může spadnout lavina 
přímo na veřejnou komunikaci, musí 
odklizení sněhu, ledu a rampouchů vě-
novat opravdu maximální pozornost, 
velkou péči i finance. Vlastnictví majet-
ku s sebou náklady přináší. 

Zodpovědnost vždy leží na majitelích 
domů. Pokud se o své zaváté střechy 
nepostaráte, riskujete nejen pokutu či 
dokonce i vězení, ale především se 
bude muset vaše svědomí vypořádat 
s tím, že jste někomu svým nedbalým 
přístupem ublížili. 

Ing. Dita Holenková, 
Odbor vnitřní správy MěU Odry 

Uctění obětí útoku na filozofickou fakultu
Vláda ČR vyhlásila na 23. prosince 2023 státní smutek, aby uctila památku obětí útoku z 21. 12. 2023 na pražské filozo-

fické fakultě. Sbor dobrovolných hasičů a starosta města Odry Libor Helis se připojili minutou ticha. 
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Z činnosti Městské policie Odry
Držen proti své vůli

Na služebnu Městské policie Odry 
(dále MPO) se v  ranních hodinách 
dostavil muž, který hlídce MPO uvedl, 
že utekl z bytu, ve kterém byl celou noc 
držen proti své vůli nájemníkem bytu. 
Dále uvedl, že mezi nájemníkem a jím 
došlo k  fyzické potyčce, po které se 
poškozenému podařilo z bytu, kde byl 
držen, utéct. Pro podezření z  trestné-
ho činu omezování osobní svobody 
byla celá věc předána OO PČR Odry 
k dalšímu prošetření.

První pomoc
Při hlídkové činnosti MPO v brzkých 

ranních hodinách spatřila muže, sedí-
cího polonahého u cesty. Hlídka si také 
všimla viditelného zranění, které měl 
muž v obličeji, a ihned poskytla zraně-
nému první pomoc. Dále byla na mís-
to přivolána ZZS. Muž byl do příjezdu 
ZZS zabalen do termo-fólie, aby ne-
došlo k podchlazení pacienta. Příčinu 
zranění muž odmítl hlídce MPO sdělit, 
roli zde s  největší pravděpodobnosti 
sehrál alkohol, který byl z muže silně 
cítit. Po příjezdu si ZZS muže převzala 
do lékařské péče.

Součinnost s SKPV
Hlídka MPO přijala žádost o součin-

nost od SKPV (služba kriminální poli-
cie a vyšetřování) Hranice při pátrání 
po podezřelém vozidle a jeho osádce. 
Součinnost se dále rozrostla o dopro-
vod při provádění šetření v  jednom 
z  bytů Odrách. Všechny poznatky 
vedoucí ke ztotožnění pachatele ma-
jetkové trestné činnosti byly předány 
v rámci poskytnuté součinnosti.

Krádež vloupáním
Hlídka MPO přijala tel. žádost OO 

PČR Odry o součinnost při přijatém 
oznámení, kde oznamovatel uvedl, že 
muž v kapuci rozbíjí schránky Alza-bo-
xu. Na místo byla vyslaná hlídka MPO, 
která na místě zjistila rozbité schrán-
ky, které byly násilím otevřeny. Pacha-
tel se na místě již nenacházel. Hlídka 
MPO zajistila místo činu do příjezdu 
OO PČR Odry a celou věc předala 
k dalšímu prošetření.

Alkohol za volantem
Hlídka MPO si při provádění hlídko-

vé činnosti na ulici 1. máje v Odrách 
všimla osobního motorového vozidla, 
jehož řidič nerespektoval vodorovné 
dopravní značení. Vozidlo bylo zasta-
veno na Masarykově náměstí pokynem 
pro zastavení vozidla za  použití VRZ 
doplněné červeným nápisem STOP. 
Kvůli podezření na požití alkoholu u ři-
diče před nebo během jízdy, soudě dle 
zápachu z  úst, vyzvala hlídka muže 
k  podrobení se orientační dechové 
zkoušce. Jelikož byla dechová zkouš-
ka pozitivní, byla na místo přivolána 
hlídka PČR OO Odry, která si celou 
záležitost převzala. 

Zraněný opilec
Hlídka MPO přijala tel oznámení 

od řidiče autobusu, že se na autobuso-
vém nádraží v Odrách nachází ležící 
muž, který je podle oznamovatele zra-
něný v obličeji a je pod vlivem alkoholu. 
Na místo vyjela hlídka MPO. Po příjez-
du se na místě nacházel oznamovatel 
i podnapilý muž zraněný na pravé stra-

ně tváře. Prověřováním skutečného 
stavu věci bylo vyloučeno cizí zavině-
ní, protože muž s hlídkou komunikoval 
a uvedl, že si zranění způsobil sám, 
když pod vlivem alkoholu upadl na za-
stávce. Hlídkou MPO byla na místě 
provedena orientační dechová zkouš-
ka s výsledkem 2.97 ‰ alkoholu v krvi. 
Z důvodu zranění osoby byla na místo 
přivolána ZZS, která si zraněného pře-
vzala k ošetření. Hlídka MPO na místě 
poskytla součinnost ZZS při naložení 
pacienta do sanitky.

Poškození cizí věci
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení osoby, která nahlásila poškození 
reklamního banneru a také odcizení 
dalších dvou. Odhadovaná výše škody 
na všech reklamních bannerech činila 
6.500 Kč. Celou věcí se nyní zabývá 
MPO, která ke zjištění pachatele pro-
vedla všechna dostupná opatření. V pří-
padě jeho ztotožnění mu hrozí pokuta 
příkazem na místě až deset tisíc korun.

Josef Vérosta, 
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma� 156
(na MP Nový Jičín, ta oznámení 
předá)
Policie ČR - bezplatná linka� 158

E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Krizová pomoc 
Říká se, že Vánoce jsou nejkrásněj-

ším obdobím roku, anebo bychom si 
přáli, aby takovým byly. Nicméně ani 
v  tomto období se nezastavuje běh 
lidského života, mohou přicházet těž-
ké situace, špatné zprávy nebo po tom 
všem shonu s  koncem roku přeteče 
pomyslný pohár všeho. 

Pokud jste se ocitli v náročné životní 
situaci, kterou sami vnímáte jako krizo-
vou a zátěžovou, připojujeme kontakty 
na místa, která nabízí bezplatnou a ne-
přetržitou psychosociální podporu. 

Krizové centrum Ostrava (nejedná se 
primárně o telefonickou pomoc, ale pod-
poru v sídle centra Ruská 94/29 v Ostra-
vě-Vítkovicích. Není nutná objednávka)

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Kontakty:
Linka důvěry - Vaše Nemocnice 
v srdci Ostravy
Mobil: 737 267 939
e-mail: linka.duvery@mnof.cz 

Krizové centrum Ostrava
telefon: 596 110 882-3
Mobil: 732 957 193
e-mail: krizovecentrum@kriceos.cz
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Bližší informace k vyhlášeným nabídkovvým řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení č. 1/2024 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným

Jedná se o byt č. 11 o dispozici 1 + kk v domě č.p. 9 v Od-
rách, na ulici Kostelní č.o. 7, umístěný ve 2. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 37 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyň-
skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby 
všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygie-
nicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximál-
ně dvě osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného
 je 3.558 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za do-
dávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíční-
ho nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 1. 2024 
v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 29. 1. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 2/2024 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným

Jedná se o byt č. 5 o dispozici 1 + kk v domě č.p. 9 v Od-
rách na ulici Kostelní č.o. 7, umístěný v 1. nadzemním pod-
laží, o celkové podlahové výměře 22,6 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyň-
skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby 
všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygie-
nicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximál-
ně jednu osobu.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného 
je 2.675 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za do-
dávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíční-
ho nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 1. 2024 
v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 29. 1. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 3/2024 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným

Jedná se o byt č. 2 o dispozici 1+kk v domě č.p. 75 v Od-
rách na ul. Okružní  č.o. 22, umístěný v přízemí, o celkové 
podlahové výměře 38,5 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyň-
skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby 
všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygie-
nicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně 
dvě osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného 
je 3.702 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za do-
dávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíční-
ho nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 1. 2024 
v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 29. 1. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 4/2024 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným

Jedná se o byt č. 1 o dispozici 2+1 v domě č.p. 666 v Od-
rách na sídlišti Pod lesem č.o. 23, umístěný v 1. nadzem-
ním podlaží, o celkové podlahové výměře 53,76 m2.
Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyň-
skou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby 
všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygie-
nicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně 
čtyři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného 
je 5.951 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za do-
dávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíční-
ho nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 1. 2024 
v 16.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 29. 1. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení na pronájem bytů		
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry č. 06/2023 
„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“:
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 Zvoneček Odry
Dům, domov

Přejeme všem zdraví, štěstí, poho-
du, ať nás potkají jen příjemné a po-
zitivní situace, žádné starosti, mnoho 
radosti!

Téma Dům, domov, nás napadlo 
při  tvorbě domků z  keramické hlíny. 
Zde jsou přímá vyjádření našich klien-
tů v centru denních služeb. Povídání to 
bylo velmi pěkné a motivující. Zamys-
lete se s námi:

- domov je, že máme kde bydlet 
a mám tam teplo

- je tam maminka a tatínek
- dům je  místo, že tam bydlí lidi, vaří 

se, pere a uklízí
- doma maluju, dívám se na televizi, 

čtu knížku
- domov je útočiště
- když mám bolest, řeknu to doma 

někomu
- doma vzpomínáme na ty, kteří už 

odešli
- doma, to je teplo rodinného krbu
- doma je nám veselo
- doma mám sourozence
- doma se modlíme

- doma mám zahrádku
- doma si dáváme dárky
- domov je jistota

Domov je místo kde nás mají rádi, 
kde nám rozumí a kde hledáme záze-
mí, když je nám smutno a potká nás v 
životě těžší období, kdy musíme řešit i 
problematické a nepříjemné záležitosti 
života.

Jan Werich řekl: „Člověk je doma 
tam, kde si pověsí klobouk.“

A další myšlenky:
Mít místo, kam jít, je Domov. Mít obo-

jí je požehnání.
Dům vytvoříš rukama, domov srd-

cem
Domov není místo, kde bydlíš, ale 

místo, kde Ti rozumějí.
Domov je místo, kde Tě vítají, když 

vstoupíš.
Cestování je krásná věc, jestliže 

máme domov a kam se vrátit.
Domov je tam, kde je srdce. A mé 

srdce je vždy tam, kde právě jsem.
Domov, to je zcela zásadní pojem. 
Domov je pro mne obrovské bo-

hatství, to je opora, to je přístav, to je 
východisko.

Musíte se vydat na dlouhou cestu, 
než opravdu zjistíte, jak nádherný je 
domov.

A přidáváme ještě jedno přání na 
prahu nového roku: abyste měli vždy 
svůj domov!

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Město Odry a Strom života
Když mi zavolal Luděk Kostelník 

a požádal mě o informaci o Mobilním 
hospici Strom života, pozval jsem h=o  
aby se seznámil s  činností tohoto so-
ciálně zdravotnického zařízení. Pan 
Luděk Kostelník pozvání přijal a  měl 
možnost se podrobněji seznámit s pro-
vozem tohoto zařízení, které poskytuje 
služby těžce nemocným i podporu jejich 
blízkým. Dojíždí za pacienty do Oder i 
širokého okolí. Je součásti zdravotních 
služeb města a město Odry tuto činnost 
finančně podporuje a pomáhá hospici 
se zdárně rozvíjet. V  hospici pracuje 
více jak 120 zaměstnanců a denně ak-
tuálně dojíždí ke stům pacientům do je-
jich domácnosti

Rád bych při této příležitosti od srdce 
poděkoval městu Odrám za finanční 
podporu, které se nám od vás dostá-
vá. Také všem podporovatelům, dár-
cům, jednotlivcům i firmám, že nám 
pomáháte. Vám všem chci sdělit, že 

v případě potřeby se neváhejte obrátit 
na Strom života. Jsme tu pro Vás ka-
ždou hodinu, každý den, o nedělních 
i svátcích. Pomoc druhému člověku je 
na prvním místě.

Ladislav Blahuta,
PR manažer mobilní hospic Strom života

Na základě pověření komise škol-
ství, kultury a sportu jsem navštívil 
Mobilní hospic Strom života. Byl jsem 
velice příjemně překvapen, co vše ten-
to mobilní hospic poskytuje za služby. 
Zdravotní, sociální, odlehčovací, psy-
chosociální poradna i další. Jedná se 
o komplexní přístup v péči o pacienta. 
Mohl jsem si prohlédnout různá praco-
viště, kde zaměstnanci pracují s klien-
ty. Byl jsem informován, že i v konečné 
fázi lidského života personál citlivě 
pracuje s  celou rodinou. Velice mně 
zaujalo i to, že ve Stromu života se 
scházejí rodiny, které přišly o své blíz-
ké a navzájem se povzbuzují.

Mobilní hospic Strom života pracuje 
i  s  dětmi mateřských škol, pro které 
zde mají připraveny různé programy – 
například mají vlastní divadélko, různé 
herny, tvořivé dílničky atd. Každý z nás 
může činnost Mobilního hospice Strom 
života podpořit i tím, že si v obchůdku, 
který se nachází přímo v tomto zaříze-
ní, zakoupit nějakou dekoraci, ozdobu, 
dárek anebo jen drobnost, která vás 
potěší. Sympatické je i to že část pro-
středků z  prodeje jde této organizaci 
na její činnost.

Finanční prostředky, které město 
Odry poskytlo v  letošním roce, jsou 
velice dobře využity. V  Odrách a při-
družených obcích má Mobilní hospic 
Strom života klienty, o které se denno-
denně stará.

Chtěl bych poděkovat všem zaměst-
nancům za tuto službu a přeji vám 
mnoho zdaru do další práce.

Bc. Luděk Kostelník
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Z denního stacionáře
Posezení s harmonikářem

Podzimní měsíce jsme uživatelům 
naší služby zpestřily společenskou 
akcí, kdy přijal naše pozvání  Ing. 
Piskoř, který vnesl do šedivých pod-
zimních dní krásnou atmosféru při 
hře na  harmoniku. Tímto děkujeme 
pracovnici Domova Odry za doporu-
čení a  kontakt na muzikanta. Všichni 
zúčastnění se aktivně zapojili do pro-
gramu, komu to ještě zdravotní stav 
dovolil, tak tancoval, a ti, kteří jsou už 
pohybově slabší, zpívali a  tleskali do 
rytmu. Nechybělo bohaté pohoště-
ní, příjemná nálada, a hlavně radost 
všech, kteří přišli.

Mikulášská besídka
Jako každý rok, tak i ten letošní se 

u  nás neobešel bez tradiční družiny, 
dárků a kulturní vsuvky. Kromě uži-
vatelů služby přišli i jejich rodinní pří-
slušníci a známí. O pestrý program se 
zasloužil taneční klub žen z Fulneku. 

Dámy předvedly country tance, zahrá-
ly na flétnu a harmoniku, všichni jsme 
si společně zazpívali, někteří i zatan-
covali. Děkujeme „fulneckým tanečni-
cím” za příjemný program a přejeme 
spoustu elánu do dalšího tančení!
Bc. Michaela Tomášková, vedoucí služby

Občanská poradna Charity 
Co dělat, když nemám pení-

ze na splátky úvěru?
Pokud se Vám stane, že nebude 

mít dostatek finančních prostředků 
na splácení půjčky, je dobré se ihned 
spojit s  věřitelem, kterému dlužíte, 
a situaci začít neprodleně řešit. V tako-
vém případě můžete počítat se vstříc-
ností věřitele, který se bude snažit najít 
spolu s Vámi nejschůdnější řešení. 
To  samé platí i tehdy, pokud nemám 
peníze na platby elektřiny, plynu ad… 
Vždy je důležitá včasná komunikace.

Prodloužení splatnosti úvěru
Klientům, kteří mohou splácet úvěr 

podle podmínek původní smlouvy, 
ale rádi by ulevili svému rodinnému 
rozpočtu, tzn.  klientům, kteří nejsou 
ve  finanční tísni, je možné prodloužit 

splatnost úvěru po komunikaci s úvě-
rovou společností. 

Změna výše splátek úvěru
Restrukturalizace úvěrů znamená 

takovou změnu ve výši splátek (pří-
padně celého obsahu při splácení úvě-
rů), která vám umožní překlenout vaše 
nejtěžší finanční období a po zlepšení 
situace znovu obnovit splácení, které 
vyhovuje vašemu rodinnému rozpočtu.

Co se stane, když přestanu platit 
půjčku?

Pokud nezaplatíte splátku, věřitel 
vám pošle upomínku, v níž vás vyzve, 
abyste své závazky co nejdříve vyrov-
nali. Pokud nereagujete, většinou se 
vám ozve vymahač. Je to takový me-
zistupeň ještě před soudem a exekucí. 

Co dělat, pokud Vám zaměstnava-
tel nevyplatí mzdu?

Zaměstnanec, kterému zaměstna-
vatel dluží mzdu, má možnost přihlásit 
se o svůj nárok na úřadu práce a sou-
časně může podat – třeba i s ostatními 
zaměstnanci – návrh na zahájení in-
solvenčního řízení.

Kdo vám pomůže?
Nebojte se řešit své potíže ihned 

a neváhejte se na nás obrátit, jsme ta-
dy pro Vás, spolupráce probíhá zcela 
bezplatně po celou dobu řešení přípa-
du klienta.

CZ.03.02.01/00/22_018/0000298                            

Otevírací doba poradny v Odrách Hranická 1113/48, Odry
Pondělí 8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Úterý	   8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Středa  8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Čtvrtek 8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Pátek	pro objednané

Vedoucí Občanské poradny  
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.:604 645 378 
michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice: 
Bc. Marie Čížová
Tel: 737 236 972
email: marie.cizova@odry.charita.cz

Kontakty
www.odry.charita.cz 
Mob.: 732 472 855, 732 171 684
michaela.tomaskova@odry.charita.cz



Sociální oblast

16 17

Zprávy z Manhattanu
Poslední měsíc v roce se u nás vždy 

točí kolem vánočních svátků a aktivit 
s nimi spojených. Vzhledem ke sněho-
vé nadílce byl začátek prosince o něco 
hezčí. První prosincové pondělí jsme 
se společně s klienty vydali na rozsví-
cení vánočního stromečku na náměs-
tí v Odrách. Mikulášská nadílka u nás 
probíhá dvojího druhu. Už třetím rokem 
jsme ji podnikali jak v terénu, tak u nás 
v zařízení pro klienty. V úterý 5. prosin-
ce jsme se jako Mikuláš a jeho parta 
vydali v  odpoledních hodinách do te-
rénu, kde jsme svou návštěvou poctili 
18  rodin a jejich ratolesti. Tímto chce-
me poděkovat za zájem, velmi nás těší. 

O den později, 6. prosince, máme 
menší nadílku i pro klienty našeho za-
řízení. Tentokrát jsme tuto aktivitu spo-
jili s  pečením a zdobením perníčků, 
kdy balíčky dostali klienti, kteří nás ten 
den navštívili a měli připravenou bás-

ničku. Poslední dny před svátky jsme 
věnovali předvánočnímu FIFA turnaji, 
a také vánočnímu setkání, kdy si s kli-
enty společně srkáme nealko punč, 
hrajeme hry s vánoční tématikou, po-
vídáme si, reflektujeme celý rok a také 
zjišťujeme, co by klienty bavilo či zají-
malo v roce příštím. 

Naše zařízení se také v  letošním 
roce zapojilo do projektu „Krabice 
od bot“. Sběrným místem ve městě 
Odry byla Střední pedagogická škola 
a střední zdravotnická škola sv. Anež-
ky České. Do této sbírky se zapojily 
nejen všechny třídy a školy, ale také 
velká část pedagogů a dalších pra-
covníků školy. Celkově se vybralo 63 
balíčků. Děkujeme Mgr. Janě Tymlové 
za zorganizování této krásné a úžas-
né akce a za možnost se této akce 
účastnit a potěšit nespočet dětí a ro-
din ve městě Odry a okolí. Pracovní-

ci NZDM Manhattan Odry začátkem 
prosince balíčky vyzvedli a následně 
rozvezli i dalším zapojeným institu-
cím – Klubu Zvoneček Odry a Odboru 
sociálních věcí MěÚ Odry. I letos, tak 
jako každý rok, jsme navštívili těsně 
před Vánoci předem vytipované rodi-
ny a snažili se jim zpříjemnit vánoční 
svátky v jejich mnohdy tíživé situaci. 
Díky tomuto projektu jsme tedy mohli 
v  letošním roce udělat vícero dětem 
bohatší a veselejší Vánoce. Děkuje-
me všem příznivcům a dárcům, kteří 
se podílí na naší každoroční akci – 
Vánoce pro všechny děti. 

Bc. Karolína Frydrychová,
NZDM Manhattan Odry, 

Katalog sociálních služeb  
Katalog sociálních služeb je unikátní 

elektronický katalog pro území MSK, 
který nabízí vyhledávání vhodných so-
ciálních služeb pro různé nepříznivé 
sociální situace – např. ztráta bydlení, 
péče o svého blízkého, vyřízení soci-
álních dávek, užívání drog, alkoholu, 
ztráta zaměstnání, finanční problémy 
a  další.   Katalog nabízí vyhledávání 

podle členění do skupin, podle nepří-
znivé situace, kterou řešíte, ale sa-
mozřejmě zohledňuje obce, ve které 
službu hledáte. Pokud nenaleznete, 
co hledáte, neváhejte se obrátit na Od-
bor sociálních věcí MěÚ Odry, kde 
Vám sociální pracovníci rádi poradí. 

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, štěstí po celý další nový 
rok přejí žáci a zaměstnanci naší školy.

Výborný úspěch chemiků
Ve středu 13. prosince 2023 se 

na  SPŠ Hranice konalo oblastní kolo 
soutěže Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR, která už 12. rokem fungu-
je na celostátní úrovni pod patronátem 
firmy Agrofert holding, Svazu chemic-
kého průmyslu, MŠMT a Univerzity 
Pardubice. Soutěž je určena všem žá-
kům 9. tříd. Organizátorem oblastního 
kola je obor Aplikovaná chemie SPŠ 
Hranice. Generálním partnerem sou-
těže je společnost PRECHEZA, a. s., 
díky které se soutěž může pochlubit 
hodnotnými cenami pro vítěze.

Letos se do soutěže zapojilo celkem 
24 škol s téměř 900 žáky. Na oblastním 
kole se pak sešlo 68 žáků z 24 základ-
ních škol v regionu, kteří absolvovali 
test teoretických znalostí. Naši žáci 
se opět umístili na krásných místech. 
Druhé místo se ztrátou pouze šesti 
bodů ze 100 obsadil  David Duchov-
ný (9. B), na šestém místě se umístila 
Gréta Masare (9. A) a pěkné 9. místo 
patřilo Michale Fidrové (9. B).

10 nejúspěšnějších řešitelů vědo-
mostních testů postupuje do regio-
nálního finále, které proběhne v pátek 

9. února 2024 v laboratořích SPŠ Hra-
nice, kde si mladí chemici vyzkouší 
své praktické dovednosti. Patří mezi 
ně i všichni tři naši žáci. Dva účastníci 
s největším součtem bodů z teoretické 
a praktické části oblastního kola nako-
nec postoupí do celostátního kola, kte-
ré se bude konat v červnu na Univerzitě 
Pardubice, kde jsme se v předchozích 
dvou letech umístili na 2. a 4. místě.

Ing. Renata Šandová

Úspěšná Všechovická laťka 
Ve čtvrtek 21. prosince jsme se zú-

častnili závodů ve skoku vysokém, le-
tos již 30. ročníku Všechovické laťky. 
Obsadili jsme 3 kategorie - mladší žá-

kyně a žáky a starší žáky. V kategorii 
mladších žákyň nás reprezentovaly 
Zuzka Štěpánková a Mia Maršálková. 
Obě skákaly velmi dobře a zaslouženě 
se dostaly do bojů o medaile. Nako-
nec byla šťastnější Zuzka, která zís-
kala 1.  místo, Mia obsadila 2. místo. 
Obě překonaly laťku ve výšce 130 cm. 
V  mladších žácích nás reprezentoval 
Robert Kuchta, který podal statečný 
výkon a 130 cm stačilo na 7. místo. 
V  nejstarší kategorii chlapců nás re-
prezentoval Daniel Král. Od začátku 
závodu potvrzoval roli favorita, svou 
cestu za vítězstvím a krásným prv-
ním místem zakončil na skočených 
160  cm. Naše minivýprava opět vý-

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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borně reprezentovala školu, všem za 
to děkuji a gratuluji k výkonům.

Mgr. Jan Jursík

Vánoční besídka s jarmarkem
Vánočním svátkům je v naší škole 

jako každý rok věnovaná velká pozor-
nost. Příjemným završením posledních 
předvánočních dnů byla letos 14. 12. 
vánoční besídka, tentokrát spojená 
s jarmarkem. Žáci 1. stupně si připravi-
li pestrý program ve školní jídelně, kde 
se sešlo asi 250 rodičů a přátel školy. 
Starší děti prodávaly na  chodbě ško-
ly výrobky, které vytvořily v hodinách 
výtvarné výchovy a pracovního vyučo-
vání. Zájem rodičů byl velký a výrob-
ky dětí se všem moc líbily. Rodiče si 
po  skončení programu mohli odpoči-
nout, popovídat si se známými, dát si 
punč, kávu a něco sladkého k snědku.

Ing. Renata Šandová

Výroba adventních věnců
V rámci projektu Den s odborníkem 

se žáci 8. B mohli zapojit do výro-
by adventních věnců. Pod odborným 
vedením floristky Ivy Zástěrové si 
vlastnoručně vyrobili krásný adventní 
věnec. 

třídní učitel Mgr. Ivan Žárský

Mikuláš ve škole
Naši školu navštívili 5. prosince Mi-

kuláš, anděl a čerti. Dopoledne chodili 
po škole a navštěvovali žáky I. stup-
ně. Děti si připravily se svými třídními 
učitelkami písničky a básničky. Za své 
vystupování byly odměněny sladkost-
mi. Kolem poledne Mikuláš se svými 
pomocníky rozdával při obědě perníky 
žákům celé školy a poté navštívili i děti 
ve školní družině. Mikuláše a jeho dru-
žinu ztělesnili tradičně pro své mladší 

spolužáky vycházející žáci deváté tří-
dy – D. Karika, P. Bálint, M. Hrčiak, P. 
Vícha a S. Šubrtová. Všem patří po-
děkování za ochotu při mikulášském 
nadělování.

Ing. Renata Šandová

Beseda s ochránci naší i svě-
tové přírody

Školu navštívili zakládající členové 
spolku Justice for Nature, paní Zuza-
na Koloušková a Milan Jeglík, aby žá-
kům čtvrtých až devátých tříd vyprávěli 
o své práci v rámci Světové federace 
strážců a o ohrožení, monitoringu a vý-
znamu kytovců – plejtváků, delfínů, 
vorvaňů konkrétně v Kostarice. Na-
prosté většině žáků i pedagogických 
pracovníků se beseda líbila. Hřeje nás 
pocit, že naše peníze ze vstupného 
pomohou dobré věci.

Mgr. Lenka Černá
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PF 2024 
Milí žáci, kolegové, ostatní zaměst-

nanci školy, vážení občané města 
Oder. Dovolte, abychom Vám jménem 
naší školy popřáli klidné a pohodové 
Vánoce a v novém roce 2024 zdraví, 
štěstí, radost, lásku a mnoho krásných 
zážitků se svými nejbližšími.

Florbal Cup 2023
Dne 20. 11. 2023 proběhlo v Městské 

hale v Odrách první kolo florbalového 
turnaje Florbal Cup 2023, vyhlášené-
ho MŠMT ČR, v kategorii chlapců 6. 
a 7. tříd. Turnaje se zúčastnilo celkem 

pět družstev. Naše družstvo se v tur-
naji utkalo s týmy škol ZŠ a MŠ Kunín, 
ZŠ a MŠ ve Spálově, ZŠ a MŠ Such-
dol nad Odrou a ZŠ Starý Jičín. Díky 
snaze a bojovnosti našich hráčů jsme 
skončili na hezkém druhém místě, kte-
ré však bohužel k postupu do dalšího 
kola nestačí.

Výsledek turnaje:
ZŠ Starý Jičín (12 bodů, skóre 24:4)
ZŠ Odry (6 bodů, skóre 14:8)
ZŠ a MŠ ve Spálově (6 bodů, skóre 

15:12)
ZŠ a MŠ Kunín (6 bodů, skóre 11:9)
ZŠ a MŠ Suchdol nad Odrou (0 bodů, 

skóre: 2:33)
Gratulujeme týmu ZŠ Starý Jičín 

k vítězství prvního kola turnaje, kterým 
si vysloužil postup do okresního finá-
le, a přejeme hodně štěstí v dalších 
kolech soutěže. Všem týmům rovněž 
děkujeme za účast, za jejich sportovní 
chování a rovněž za možnost změřit si 
své síly.

Naše poděkování patří také rozhod-
čím Simoně Knotkové a Kláře Kučá-
kové, které profesionálně zvládly svou 
roli, a rovněž žákům naší školy za per-
sonální zajištění turnaje (stavba a úklid 
mantinelů, rovnání mantinelů v průbě-
hu zápasů, ovládání tabule s časomí-
rou a skóre).

Největší poděkování však patří na-
šim hráčům, kteří v zápasech předved-
li snahu, týmového ducha, nasazení, 
bojovnost a zejména naprosto bez-
chybné sportovní chování, což je podle 
mého názoru nejdůležitější.

Mgr. Tomáš Kubíček

Bobřík informatiky

V měsíci listopadu proběhla na naší 
škole již potřetí celostátní předmětová 
soutěž podporovaná Ministerstvem 
školství, Bobřík informatiky. Soutěž 
byla realizována formou on-line testu, 
ve kterém žáci odpovídali na otázky 
z oblastí informatického myšlení a di-
gitální gramotnosti. Díky tomuto způ-
sobu realizace se do soutěže úspěšně 
zapojilo celkem 229  žáků. Soutěžilo 
se ve čtyřech kategoriích. U kategorie 
Junior (9.  ročník) se také letos nově 
vyhodnocuje celostátní pořadí, do kte-
rého jsme se rozhodli zapojit prvních 
deset soutěžících s nejlepším výsled-
kem, aby získali zpětnou vazbu, jak se 
jim dařilo nejen v rámci naší školy. 

Prvních pět nejúspěšnějších řeši-
telů z  každé kategorie se účastnilo 
slavnostního vyhlášení, na kterém byli 
odměněni diplomy a rovněž odměna-
mi, mezi kterými se objevila mimo jiné 
bezdrátová sluchátka, powerbanka 
a flash disky. Za možnost takto štědře 
ocenit soutěžící děkujeme panu Janu 
Pavelkovi, který do soutěže věnoval 
jeden z flash disků, a také vedení ško-
ly za poskytnutí finančních prostředků 
na pořízení dalších odměn.

Děkujeme všem žákům, kteří se 
do  soutěže zapojili, za jejich aktivitu 
a zápal při vyplňování soutěžních otá-
zek. Protože soutěž v kategoriích pro 
základní školy nemá další kola (kraj-
ské a celostátní), nezbývá nám nic 
jiného, než se těšit na jejich výkony 
v rámci příštího ročníku soutěže.

Seznam nejúspěšnějších řešitelů 
naleznete na wwww stránkách školy.

Za vyučující informatiky 
Mgr. Tomáš Kubíček, koordinátor soutěže

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Soutěž mladých zoologů
Dne 9. 11. se žáci naší školy, kon-

krétně povinně volitelného předmětu 
– semináře z chemie a přírodopisu, zú-
častnili přírodovědné soutěže v  ZOO 
Ostrava. Letošním tématem byly ev-
ropské šelmy a naši žáci se s  tímto 
tématem a velkou konkurencí popra-
li statečně. Za naši školu soutěžila 
celkem tři družstva a nejlepší z  nich 
obsadilo pěknou 28.  pozici z  téměř 
200 soutěžících. Zbylá družstva skon-
čila také v první polovině, což považu-
jeme za úspěch.

Žáci si celý den užili, zkusili si ces-
tovat hromadnou dopravou a mohli si 
v klidu projít celou ZOO Ostrava.

Mgr. Petr Staněk

Laudonův dům s expozicí klo-
bouků v Novém Jičíně

V úterý 12. 12. jsme si s třídou 
6. A zpříjemnili adventní čas výletem 
do  Návštěvnického centra v Novém 
Jičíně, kde jsme si prohlédli interaktiv-
ní Expozici klobouků a výstavu o ge-
nerálu Laudonovi. Dozvěděli jsme se, 
že klobouky se vyrábí z králičí srsti, v 
Novém Jičíně má tato výroba již dlou-
holetou tradici, a také jsme si mohli 
osahat materiál či polotovary vznikající 
při výrobě. Největší nadšení však vy-
volalo samotné zkoušení rozmanitých 
modelů klobouků a pokrývek hlavy. 
Snad každý si našel svého favorita, se 
kterým se pak rád vyfotil. V rámci pro-
hlídky jsme si objednali také workshop, 
kde si žáci mohli výtvarně dotvořit svůj 
vlastní malý klobouček. Mnoho jedi-
nečných zážitků jsme si pak odnesli i 
z expozice o generálu Laudonovi. Děti 
si mohly vyzkoušet dobové kostýmy 

a  paruky, seznámit se s vojenským 
vybavením z dob vlády Marie Terezie, 
potěžkat tehdejší zbraně, „zastřílet“ si 
z děla nebo nakouknout do úmrtního 
pokoje s Laudonovou figurínou ležící 
na smrtelné posteli. Dopoledne v mu-
zeu, které si děti opravdu užily, jsme 
završili prohlídkou vánočně vyzdobe-
ného náměstí a místních trhů.

Mgr. Karolina Žáková,
 as. ped. Milada Zhasilová

Střípky ze školní družiny
Mikulášská nadílka 
Mikulášská nadílka je už dlouhá léta 

stejná. I letos si na naší školní druži-
nu Mikuláš vzpomněl a přizval k sobě 
i anděla s čertem. Jde o to obdarovat 
děti a udělat jim radost. Aby se hříšníci 
nedostali do pekla, museli se vykoupit 
přednesem básničky či zazpíváním 
písničky, a podáním ruky čertovi slíbit, 
že budou hodní a poslušní. Odměnou 
všem dětem byla sladkost. V  očích 
dětí byl občas vidět trochu strach, ale 

čert byl hodný a přátelský, anděl milý 
a Mikuláš měl pro všechny pochopení. 
Tak se to i letos obešlo bez slziček.

Adventní věnec
Letošní adventní čas bude kratší. 

Poslední (zlatá) adventní neděle vy-
chází na Štědrý den. Proto jsme náš 
tradiční věnec mohli vyrobit až v pátek 
1. prosince. Jedlové větve nám opět 
darovali Štekbauerovi, kterým velmi 
děkujeme. S výrobou nám po mnoho 
let chodí pomáhat paní Jurajdová, kte-
rá má vždy nový, úžasný nápad. 

Adventní pečení
Advent má mnoho vůní. Jednou z nich 

je i vůně cukroví. V pátek 15. prosince 
jsme si s dětmi v naší cvičné kuchyňce 
upekli perníčky. Všichni si vyzkoušeli 
vykrajování, mazání, no a samozřejmě 
si nejvíc užili ochutnávání.  

Fotky ke všem akcím najdete 
na wwww stránkách naší školy.

Miroslava Šumberová
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Střední škola Odry, p.o.               www.ssodry.cz
Střední škola Odry pomáhá roz-
hodnout se při volbě povolání

Na podzim se žáci devátých tříd se-
znamují s nabídkami středních škol a 
rozhodují se, který obor pro ně bude 
ten pravý. Naše škola se prezentuje 
nejen na velkých přehlídkách střed-
ních škol, jako jsou Informa Opava, 
Gemma v Hranicích nebo veletrh v Os-
travě, ale naši zástupci z  řad učitelů 
vyráží na tzv. náborové třídní schůzky 
do měst a vesnic v naší spádové ob-
lasti, aby se setkali nejen s  žáky, ale 
i jejich rodiči, a představili jim vše, co 
naše škola může nabídnout. Vrcholem 
těchto náborových akcí je pak den ote-
vřených dveří, kdy se zájemci mohou 
přijet podívat nejen na všechna odlou-
čená pracoviště (Bílovec, Kopřivnice, 
Nový Jičín, Odry, Vítkov, Podhradí), 
ale i  přímo do školy, a prohlédnout 
si třídy, zeptat se studentů i učitelů 
na vše, co je zajímá. Letos si zájemci 
mohli vyzkoušet některé jednoduché 
služby na vlastní kůži či vlasy: nechat 
si namasírovat šíji, zastřihnout vlasy 
nebo zaplést krásné copánky. Pokud 
někdo nestihl prosincový termín Dne 
otevřených dveří, tak má možnost ješ-
tě 25. ledna 2024.

Škole se daří zapojovat do řady 
projektů. V  rámci projektu Podpora 
rovných příležitostí navštěvují naše 
odborná pracoviště žáci základních 
škol a seznamují se s náplní práce jed-
notlivých povolání, kdy si mohou sami 
pod vedením našich žáků vyzkoušet 
jednoduché úkony. 

Pro naše žáky jsou pak určeny 
adaptační a socializační aktivity, v  je-
jichž rámci např. absolvovali třídenní 
pobytový kurz v  rekreačním středisku 
Bílá holubice na Vítkovsku plný výzev, 
úkolů, ale i legrace a zážitků. Kromě 
jednorázových akcí probíhají i pravi-
delné aktivity, např. snídaňový klub 
kuchařům z Vítkova na jiných pracovi-
štích docela závidíme. 

Do nového roku přejeme budoucím 
středoškolákům šťastnou ruku při vý-
běru budoucí školy, našim žákům řadu 
studijních úspěchů a všem příznivcům 
naší školy rok plný pohody a splně-
ných přání.

Mgr. Lenka Tymráková
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Vzpomínky Františka Kostky na založení kamenolomu
Toto je vzpomínka na to, že před dvaceti lety zemřel dobrý člověk, pamětník a vypravěč František Kostka 

z Jakubčovic nad Odrou. Na mého prastrýce mi zůstalo mnoho vzpomínek, některé z nich jsem pro vás zaznamenal. 
Květoslav Wiltsch, autor článku

Můj prastrýc František Kostka se narodil v  roce 1905 
ve Spálově č. p. 38. Dnes je to dům na spodním konci Spá-
lova, hned nad čističkou odpadních vod. Měl dalších sedm 
sourozenců, z nichž byl on nejstarším. Protože byl ve stáří 
velice moudrý člověk, tak jsem ho rád navštěvoval. Doká-
zal vypravovat někdy dvě hodiny v kuse, a tak mnohokrát 
končily rozhovory poznámkou: „A proč ty nic neříkáš?“. 

Strýc Kostka se po druhé světové válce nastěhoval 
do Jakubčovic nad Odrou a do svého důchodu pracoval ja-
ko řidič ve zdejším kamenolomu. Velmi rád povídal o své 
profesi kameníka, kterou byla rozhodnutím spálovské 
vrchnosti povinována i celá jeho rodina. Kostkovi zodpo-
vídali za udržování cest v dolním konci vesnice Spálov. 
Zprvu spravovali cesty sbíraným kamením z polí, ale poz-
ději si museli otevřít na svém pozemku malý kamenolom. 

V zimním období se jeho otec věnoval jirchářství, takže 
zpracovával a barvil zvířecí kůže a kožešiny. K této čin-
nosti využíval spodní domek zvaný pastýrňa (pastouška). 
Podle této činnosti byla pod vesnicí nazvaná i studánka, 
která dostala název Jerchůvka. Z ní byla brána voda na po-
slední praní kůží. Tato činnost byla situována pod vesnicí, 
protože jirchářství nebylo moc voňavým řemeslem. 

S  rozvojem silničních sítí a hlavně železnice Suchdol 
nad Odrou – Budišov nad Budišovkou, se potřeba kame-
niva zvýšila natolik, že muselo být v okolí otevřeno mno-
ho malých kamenolomů. Nových pracovních příležitostí 
se chopili zejména málo majetní chlapi ze Spálovska, kte-
ří postupem času získali přídomek Skaláci. Otevřít takový 
kamenolom nebylo jednoduchou záležitostí. Nejnáklad-
nějším počinem bylo vykácet les a odstranit mnoho hluši-
ny ze skrývek. Největší kamenolom byl otevřen v Jakub-
čovicích podnikatelem Teltschikem v roce 1898. O něco 
později vznikl kamenolom stavitele Vanziniho, později 
nazývaný Dvojka. V Heřmánkách to byl zase kamenolom 
podnikatele Hanela. Také pod Vítkovem u železniční trati 
vznikl kamenolom oderského podnikatele Posegy, zvaný 
Česká skála. Naproti ní z klokočovské strany u kolejí to 
byly další dvě selské těžby, které vyráběly zejména maka-
dam pro železniční trať. Po první světové válce mezi le-
ty 1920 až 1921 byl otevřen kamenolom na Suché Doře 
podnikatelem Lumpnusem (Lunkmossem) z Jakubčovic. 
(Stálo ho to 70 tisíc Kč, k penězům přišel zbohatnutím 
na pronajatém Kasperově mlýně v Jakubčovicích.) Právě 
v tomto kamenolomu začínal pan František Kostka svou 
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práci kameníka pod dozoren svého strýce Jiříka. Byla to 
pro mladého hocha opravdu tvrdá škola!  

Po II. světové válce bydlel František v Jakubčovicích 
nad Odrou na Oderské ulici č. 39.  Již brzy v mládí byl 
zasvěcen otcem a strýcem do práce s kamenem. Když se 
osamostatnil, jezdil také rád s koňmi ve službách u něko-
lika hospodářů v Tošovicích. Na základní vojenské službě 
u letců v  Prešově vykonával funkci kurýra na motocy-
klu. Vůně benzinu mu natolik učarovala, že začal tíhnout 
k motorům. Když éru koní vystřídaly nákladní automobi-
ly, pracoval jako dopravce. První křest s nákladním auto-
mobilem prodělal u firmy Rosmanit v Mankovicích a pak 
ještě za II. sv. války v kamenolomu Teltschik v Jakubčo-
vicích. Po válce opět pracoval při ručním lámání kamene 
v kamenolomu v Jakubčovicích n. O., ale zaměstnavatel 
upřednostňoval jeho zkušenosti v nákladní dopravě.  Prá-
ci řidiče kamenolomu vykonával až do svého důchodu. 
Jeho zálibu v práci s kamenem hodně využívala obec Ja-
kubčovice a také stavitelé rodinných domů. A tak mnoho 
občanů bydlí dodnes v domku s krásně provedenou ka-
menickou podezdívkou. 

Mimo to, že pan Kostka uměl fortelně pracovat s kame-
nem, uměl i poutavě vyprávět. Měl úžasnou paměť a tak 
se snažil vše, co v životě zakusil, předávat těm, kteří mu 

uměli naslouchat. Pověstné byly jeho podvečerní vycház-
ky, kdy nebylo radno se s ním zastavit na kus řeči. Mnoho 
lidí se mu doslova začalo vyhýbat, protože by zmeškali pi-
vo v hospodě, autobus či jiné rodinné povinnosti. Já jsem 
ale svého prastrýce moc obdivoval a rád mu naslouchal. 
Z jeho úst to nebyly jenom bajky, ale moudrost sama. Byl 
to opravdový pamětník. Dožil se nakonec úctyhodných 
99 let. Zemřel v oderské nemocnici v roce 2003 a pocho-
ván je se svou ženou Karolínou na hřbitově v Odrách. 

Jeho žena Karolína pocházela z Domášova. Zachránil 
ji před odsunem tím, že si ji vzal a zajistil jí zaměstnání 
ve firmě Optimit. Její stěhování do Jakubčovic bylo do-
slova kuriózní, když si ji dovezl na štangli kola až z Do-
mášova. Paní Karolína se narodila v roce 1907 a zemřela 
v  roce 1973.  Škoda, že už pan František Kostka není 
mezi námi. Ještě by nám toho měl hodně co vyprávět. 
V roce 2023 uplynulo 20 let od jeho úmrtí.

Skaláci ze Spálova 
Topol u bývalého Kasprova mlýna v Jakubčovicích byl 

zasazen v roce 1923. Dnes je na tomto místě parčík s ob-
chodem. Majitel Herbert Kasper nasadil topol dva roky 
před svou svatbou. V  roce 1925 si vzal za ženu dceru 
hostinského Poppa. Hostinec byl tehdy na fojtství U Fut-
schiků, tam kde stojí dnes a byl za I. republiky dvakrát 

Tak Kostkovi opravovali cesty ve Spálově Spálov 38, rodný dům Fr. Kostky v roce 1944

Kamenolom v Jakubčovicích Lumpknusův kamenolom na Suché Doře
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přestavěn. Nevěsta Herberta Kaspera Ema Poppová do-
stala věnem sto tisíc korun. Bylo to tehdy hotové bohat-
ství, určitě víc, než dneska milion. Dalo se za to postavit 
několik domů.  Za I. sv. války pronajal starý Kasper mlýn 
vyučenému mlynáři Lumpnusovi (Lunkmossovi). Ten 
jako mlynář zbohatl a za vydělaných 70 tisíc si v  roce 
1920 otevřel pod Suchou Dorou kamenolom s lanovkou. 
Otevřít nový kamenolom dalo tehdy velmi mnoho práce. 
Lom zahájil činnost v letech 1920 – 1921. Součástí lomu 
byla strojovna na parní pohon, drtič, třídička, násypníky 
a lanovka, která dopravovala kamení na dnes již bývalý 
jakubčovický kamenolom č. 2. V lomu pod Suchou Do-
rou byla velmi těžká práce. Kámen se vozil na kolečkách 
po fošnách. Tam jsem pracoval jako mládenec i já. Když 
jsem si chtěl trochu narovnat záda, hned na mne začal 
strýc Jiřík řvát, že se nemám ulejvat. Byl to člověk bez 
kousku citu. Neměl žádné uznání. Než byla lanovka po-
stavena, tak bylo kamení dopravováno sedláky na dráhu 
ke kamenolomu č. 2 v Jakubčovicích. Zde bylo vidlemi 
a lopatami překládáno do vagonů. Někdy sedláci dopra-
vovali koňmi kamení až do Lučic. Na Odersko pak z Lu-
čic dováželi žlutý písek, kterého bylo zapotřebí pro omít-
kářské práce. 

Většinu silnic v  okolí stavěl italský stavitel Vanzini. 
Silnici do Veselí stavěli po roce 1920 se svým zetěm 
Lipovským. Když formani dopravovali pomoc do zpola 
vyhořelého Veselí, tak byla silnice ještě měkká a málo 
usedlá. Silnice z Jakubčovic do Dobešova byla postave-
na v roce 1926. Za kubík vyexpedovaného kamene jsem 
dostával ve dvacátých letech  1 Kč a můj strýc 1,50 Kč. 
Vanzini všude, kde stavěl silnice, otevíral malé lomy. 
Kvádrový kámen používal na vyzdívky. Hlušinu a  šutr 
dával do tělesa silnice. Bral také kámen ze Skalních skle-
pů (Felsenkeler) v Odrách. Kamenolom č. 2 v Jakubčo-
vicích otevřel také italský stavitel Vanzini. Když podni-
katel Lumpnus (Lunkmoss) na kamenolomu pod Suchou 
Dorou zkrachoval, začal zde podnikat sedlák Wesselský 
z Louček. Po II. sv. válce byla na této lokalitě těžba ka-
mene zastavena.

Křtěná kořalka
Když jsme byli malé děcka, bydleli jsme ve Spálově 

hned v  prvním domě na dolním konci. Mnohdy se stá-
valo, že když se otec s partou kamarádů vraceli z hospo-
dy, skončilo to posezením u mariáše v našem domě. Má-
ma nás pro jistotu všechny děcka poschovávala na půdě 
v seně, protože otec chtěl všechny pozabíjet. Když chla-
pům došla kořalka, tak jsem musel třeba o půlnoci běžet 
do hospody k Šustkům s demižónkem pro další kořalku. 
To se ví, že jsem měl velký strach. Vždyť na dědině bylo 
světélko jenom u svatého Jana a každý stín byl pro mne 
nějakým hrozným strašidlem. Proč taky ne, když nám sta-
řenka vykládala různé bajky, jakože za boží muků běhá 
ohnivý kohůt a podobné kecy. Paní Šustková z kina měla 
pro malé děti pochopení a vůbec se na mne nezlobila, že 
tak pozdě v noci otravuji. Když byl demižónek plný, tak 
jsem s ním rychle běžel domů. Zase mne na krku škrtily 
pomyslné drápy všech strašidel, o kterých nám stařenka 
vykládala. Moje bosé nožky škobrtaly o kdejaký kamí-
nek. Samozřejmě, že se mi podařilo o jeden větší zakop-
nout a malér byl tady, když se mi demižónek podařilo 
převrhnout. Chybějící kořalku jsem proto doplnil u první 
pumpy a zase chvatem běžel k domovu. Při první štam-
prli táta zařval: „ Kluku, ta kořalka je křtěná!“, a poslal 
mne do hospody pro novou. Když paní hospodská vidě-
la vyděšeného kluka s prosbou o novou kořalku, tak jen 
spráskla ruce s poznámkou: „To nevadí, tu křtěnou chlapi 
vypijou, když budou hrubě ožralí“. Potom už dal táta klid, 
ale ten smrad z kuřiva musela maminka větrat celý týden. 

Požár chalupy 
Když se připravovala svatba otce, bylo zabito prase s ná-

sledným uzením v komíně. Jeden kus špeku se však z háku 
utrhnul a spadl do rozžhaveného topeniště. Následný požár 
roztrhal komín a od toho shořela celá chalupa. Od těch dob 
už neměli Kostkovi dřevěnou chalupu, ale zděnou.

Mouka
Za druhé světové války jsem rozvážel štěrk mnoha zá-

kazníkům. Jedním z nich byl mlynář z Louček Ferdinand 
Wesselsky. Ten mi za ochotu dal vždy pytlík mouky. A tak 
jsem mu příležitostně zase nějakou tu fůru štěrku přivezl. 
Mlynář Wesselsky mi ale řekl: „Franto, já už ale ten štěrk 
nepotřebuju!“. „Ale já potřebuju tu mouku, protože mám 
velkou rodinu“, odpověděl jsem mu. Mlynář byl velice 
hodný člověk a vždy se snažil chudším lidem pomáhat. 
Dobrota musí být ale vždy po zásluze potrestána. Mly-
náře před koncem války zastřelil při kontrole dokumentů 
ve sklepení Wágnerova domu v Lipné sovětský oficír. Dů-
vodem byla fotečka jeho syna v německé uniformě.

Zvon do kapličky 
Po II. světové válce osiřela zvonička kapličky ve Vítov-

ce. Byl jí zrekvírován zvon do války. Proto se jednou svě-
řil kamarád Alois Schilhab, kmotr tamní kapličky sv. An-
děla Strážného, jestli bych nevěděl o nějakém zvonu. „Ale Stavba silnice z Jakubčovic do Dobešova. 
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vím,“ odpověděl jsem mu. „Když pojedeš se mnou zítra 
do Domašova, tak ho budeš mít.“ Při cestě nazpátek jsme 
zastavili u vyhořelého kláštera piaristů ve Staré Vodě. Na 
nádvoří kláštera zůstal po vyhoření objektu zvon, jímž se 
mniši svolávali k bohoslužbám. V liduprázdné krajině již 
nebyl problém sejmout zvon ze sloupu zvonice a naložit 
jej na korbu nákladního auta. Vždyť pro dva silné chlapy 
to nebyl žádný problém.

Alois Schilhab
Když začal Hitler válku se Sovětským svazem, mu-

sel můj kamarád Alois narukovat na západní frontu do 
okolí Paříže. Před odchodem mi ještě stačil říct, že uteče 
a za Hitlera on rozhodně bojovat nebude! Válka skončila 
a myslelo se, že Alois Schilhab zahynul. Byl považován 
za nezvěstného. Jaké ale bylo překvapení, když se po roce 
od skončení války najednou objevil v uniformě Svobo-
dovy armády. Nikdo tomu ani nechtěl věřit, že ho potkalo 
štěstí a přežil válku. To jeho štěstí bylo ale vykoupeno 
velkým utrpením. Když se pro Hitlera nevyvíjela situace 
na východní frontě příznivě, byly jejich jednotky převe-
leny od Paříže na Ukrajinu a dále pak do okolí Stalingra-
du. Tam se zrodil plán několika německých vojáků ukon-
čit útrapy války přeplutím Volhy a vzdát se Rusům. Únik 
do zajetí se pod pláštíkem noci podařil. Jako zajatci pak 
byli přepraveni přes celou Sibiř až do Vladivostoku, kde 
museli tvrdě pracovat. Pana Schilhaba však z  otrocké 
práce vysvobodil, jako československého občana, nábor 
do tvořící se armády generála Ludvíka Svobody. Po ab-
solvování výcviku v Buzuluku byli českoslovenští vojáci 
nasazeni do nejtěžších bojů na území Sovětského svazu. 
Tak se dostal až do bojů o Dukelský průsmyk, kde byl 
zraněn. Po uzdravení se účastnil bojů o Liptovský Miku-
láš, kde byl opět zraněn. Odtud se po delším léčení vrátil 
v roce 1946 vlakem do Oder. Při vystupování z vlaku si 
všimnul, že jeho žena se třemi nejstaršími dětmi právě 
nastupují do transportu Němců, odsouzených k odsunu 
do Bavorska. Jako osvoboditeli naši vlasti byla jeho žena 
a děti okamžitě vyloučeni z  transportu a mohli se spo-
lečně věnovat budování osvobozeného Československa. 

Pozn. autora: Pan Alois Schilhab se narodil 22. 11. 1906 a ze-
mřel 6. 2. 2000.  Je pochován i se svou ženou Pavlou, rozenou 
Kucharzovou na hřbitově v Odrách. Schilhabova  žena Pavla 
se narodila 25. 5. 1911. Zemřela 19. 2. 1989. Rodina Aloise 
Schilhaba dostala jako uznání v  odboji o stát rodinný domek 
č. 29 ve Vítovce.

Letecká bitva
Další historka se týká letecké bitvy nad Moravskou brá-

nou před koncem roku 1944. To jsem jel zrovna na ko-
le do Mankovic k přítelkyni, která bydlela na železniční 
zastávce. Manžel jí padl na východní frontě a tak bylo 
v domácnosti chlapské ruky třeba jako soli. 

Když bylo nutné, tak jsem se staral i o malinké děti, 
prodával lístky cestujícím a za tu dobrotu sdílel i teplou 
postel. Byla tehdy nízká oblačnost a u oderských rybníků 

se nad mraky rozpoutala divoká letecká bitva. To se ví, 
že si přece nenechám nic spadnout na hlavu. Jedinou zá-
chranu skýtal pevný Mankovický most. Dobře jsem sly-
šel, když některé letadlo dostalo zásah. Nepravidelnost 
chodu motorů to prozrazovalo. První letadlo havarovalo 
do Emauzského rybníka.  Tou dobou byl vypuštěný a vy-
užíván pouze jako podmáčená louka. Druhé letadlo spad-
lo kousek nad silnicí, asi 300 metrů od Emauz směrem 
na Odry. Třetí jsem slyšel dopadnout za tratí u Skřivánčí 
ulice v Odrách. Rachot bitvy ustal a já se šel podívat ven 
z úkrytu. Od křižovatky bylo vidět dopad prvního letadla. 
Z podmáčené louky Emauzského rybníka stoupala pára 
a na místě dopadu bylo vidět zbytky křídel. Ostatní části 
letadla byly zabořeny hluboko v bahně. Jinak to vypadalo 
s letadlem, které spadlo nad silnicí u Emauz. Zbytky leta-
dla hořely a sem tam bylo slyšet výbuchy z jeho munice. 
Po chvíli se ze zamračené oblohy snášely dva padáky pi-
lotů, kteří bitvu přežili. Jeden pilot přistál u zátočiny pod 
rybničním mlýnem a druhý se snášel k vrcholu Pohořské-
ho kopce. Úsměvné bylo, když se lidé s klacky snažili za-
jmout pilota, který přistál u zátočiny. Ten ale křičel, že je 
Němec a ne Američan! Také křičel, že lidé nemají chodit 
k tomu hořícímu letadlu, protože munice bude vybucho-
vat! Tento pilot byl pak na motocyklu odvezen na poli-
cejní stanici v  Odrách. Po tomto zážitku jsem se odjel 
uklidnit k přítelkyni na zastávku v Mankovicích.

Válečná epizoda
Vezl jsem také jednou štěrk do cihelny v  Kuníně. 

Nad  vzdušným prostorem prolétávaly zrovna americké 
bombardéry. Když jsem vyjížděl do kopečka před Kuní-
nem, tak se někde u železničního mostu jičínské dráhy 
ozvaly výbuchy bomb. Proto jsem rychle zahnul pod stro-
my u vjezdu do lesa, abych se náhodou nestal terčem 
amerického letce. Po vysypání štěrku v kunínské cihelně 
mne pak překvapila oslava anglických zajatců, kteří nes-
li svého německého bachaře na ramenou a děkovali mu, 
že je násilím zahnal do protileteckého krytu. Vděčnost 
za záchranu životů byla opravdu na místě, protože kousek 
vedle také spadly bomby z amerických letadel.

Květoslav Wiltsch, HV spolek v Odrách

Zastávka v Mankovicích
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Paleček a jeho kamarádi 
Naše třída Berušek se letos zařadila 

do dotačního programu MSK pro škol-
ní rok 2023/24 pod názvem: „Jak se 
chovat, to už víme, z příběhu se na-
učíme“. Díky tomuto projektu jsme si 
mohli pořídit patřičné pomůcky, který-
mi můžeme snáze rozvíjet dané téma. 
Každý měsíc věnujeme tomuto tématu 
nějakou pohádku. V listopadu jsme se 
zaměřili na téma vzájemné pomoci, 
ověření si, že ve skupině je větší síla, 
že jedinec nedokáže tolik, co společně 
s  ostatními. Toto téma jsme si ověřili 
v praxi činnostmi i v samotné pohádce 
O Palečkovi a jeho kamarádech. Děti 
si vyzkoušely společnou práci při lepe-
ní semínek šišky. Ověřily si, že kdyby 
ji  celou měly dělat samy, tak by ani 
úkol nezvládly, nebo by je úkol úplně 
odradil. Společně s kamarády šla prá-
ce od ruky. Děti si pomocí pohádkové-
ho příběhu snáze zapamatovaly, že je 
lepší, když si vzájemně pomáháme.

Lucie Čejková, třída Berušky-Loučky

Návštěva psího útulku
Jen pár dní před Štědrým dnem jsme 

se společně s dětmi bavili o Vánocích, 
o tom, že jsou to svátky klidu, o společ-
ně strávených chvílích s  nejbližšími, 
a také o vysněných dárečcích.

Při povídání jsme došli  k tomu, že to 
tak ale všude být nemusí. Že pro ně-
koho Vánoce nemusí být veselé, a  to 
například proto, že je opuštěný, ne-
mocný, a že ne všichni dostanou dár-
ky; a není to proto, že by zlobili.

A tak jsme se rozhodli udělat dobrý 
skutek - po dlouhém přemýšlení a se-
pisování spousty dobrých skutků, které 
je v našich silách splnit, jsme se shod-
li na jednom jednohlasně: chceme 
opravdu pomoct tam, kde je to potře-
ba. Napadla nás návštěva psího útulku 
v Loučkách.

Uskutečnili jsme sbírku pamlsků, 
které jsme pejskům odnesli, potěšili je 
naši návštěvou - jejich potěšení bylo 
opravdu hlasité - a zjistili jsme, že je 
o  pejsky dobře postaráno. Odměnou 
pro nás byl pohled na veselé pejsky 
s vrtícími ocásky. Momentálně našlo 
domov v útulku 5 pejsků, které někdo 
opustil nebo vyhodil na ulici.

Děti si uvědomily, že ne každý dárek 
lze jen tak “odložit”. A že mít pejska 
není to stejné, jako mít nějakou pa-
nenku či vojáčka. Pejska nelze jen tak 
odložit a uložit do přihrádky jako naše 
hračky, pejsek nám dělá společnost 
spoustu let a je to člen rodiny.

Motýlci, Loučky

Adventní čas u Motýlků
V letošním školním roce jsme se za-

pojili do projektu s názvem „Prevence 
rizikového chování a vytváření pozitiv-
ního klimatu ve třídě, kde se pomocí 
„našich třídních pravidel“ a pohádek 
snažíme eliminovat nežádoucí chování 
a tím vytvářet ve třídě pozitivní klima.

A právě v adventním čase jsme si po-
vídali a znovu zopakovali, co znamenají 
pravidla, která jsou pro děti symbolizo-
vána srdcem a rukou (neubližujeme 
si, navzájem si pomáháme, každý tu 

máme nějakého kamaráda, kterého 
máme rádi, ruce máme ke  kreslení, 
tvoření anebo třeba k pohlazení). Po-
můcky KETT (zakoupené z  projektu) 
jsme využili při zdobení našich „vánoč-
ních stromečků“, kdy dvojice dětí zdo-
bila vždy jeden stromeček, čímž jsme 
podpořili spoluprá ci akomunikaci dětí 
mezi sebou. 

Krásné Vánoce a šťastný Nový rok 
2024 přejí p. uč. Jana a Jana a asis-
tentka ped. Simona

Vánoční tvořivá dílna a  roz-
svícení stromečku s prarodiči

V  každé školce je prosinec časem 
těšení na Vánoce a také časem zdo-
bení stromečků. Děti si na zahradě 
nazdobily stromeček, na jehož rozsví-
cení čekaly do 12. 12. 2023, kdy jsme 
po  covidovém období obnovili naši 
dávnou tradici a pozvali do mateřské 
školy prarodiče našich dětí. Děti s ba-
bičkami a dědečky vyráběly vánoční 
závěsy na březových větvích. Poté 
děti potěšily prarodiče zpěvem vá-
nočních písní a  cukrovím, které jsme 
s  dětmi ve školce upekli. Společně 
jsme si pak mohli u čaje a kávy popo-
vídat, zejména s  těmi prarodiči, kteří 
u nás byli poprvé.

Na závěr této velmi vydařené akce 
jsme se všichni sešli na zahradě 
u  nazdobeného stromečku, který 
jsme rozsvítili a společně si zazpívali 
naši oblíbenou koledu „Půjdem spolu 
do Betléma“. Celé odpoledne přispělo 
k  nádhernému adventnímu naladění 
všech přítomných.

Věra Palatá, MŠ Sokolovská, Odry
Tento projekt je spolufinancován 

Evropskou unií 
z fondu Next Generation EU.

MŠ Čtyřlístek� www.ctyrlistekodry.cz
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Světla vyprávějí a Svět z lego 
kostek 

Dne 14. 12. 2023 se uskutečnil výlet, 
sponzorovaný firmou Semperflex Opti-
mit, s. r. o., do Ostravy pro děti ze zá-
jmových kroužků. Cílem byla návštěva 
dvou atrakcí: Světla vyprávějí a Svět 
z lego kostek. První zastávkou byla ná-
vštěva Světa z Lego kostek, fascinující 
výstavy, která představuje filmové hrdi-
ny, historické nebo moderní stavby. Děti 
se mohly nechat inspirovat a postavit si 
podle své vlastní fantazie stavby, za-
hrát si sluchové pexeso obsahující lego 
kostky, vyluštit tajenku, nebo jen pro-
zkoumávat jednotlivé stavby. 

Druhá část výletu směřovala do svě-
telného parku Světla vyprávějí, který 
přivádí do života magii světel, hudby 
a  příběhu. Procházeli jsme se a ob-
divovali nádherné světelné instalace 
a  nasávali atmosféru tohoto neoby-
čejného místa. Hudba ladila s každým 
krokem, a příběh vyprávěný světly vy-
tvářel dojem, že jsme vstoupili do jiné-
ho světa, kde je všechno možné. Byl to 
nezapomenutelný zážitek pro všechny 
a  odnesli jsme si plné srdce radosti 
a obdivu.

Mikulášská nadílka 
Ani Středisko volného času v Odrách 

nebylo výjimkou a v pondělí 5. prosin-
ce ho navštívil Mikuláš, anděl a čert. 
Všechny hodné děti byly za své odre-
citované básničky a zazpívané písně 
odměněny a ty zlobivé za příslib zlep-
šení nakonec také neodešly s prázd-
nou. Jsme rádi, že se akce vydařila, 
a děkujeme všem za účast.

Oderská stopa 2023 
Během víkendu 9. a 10. prosince 

proběhl třetí ročník Oderské stopy. 
V sobotu z důvodů přizpůsobení jinak 
velmi obtížných podmínek (způso-
bených vydatným sněžením během 
předchozího týdne) pro kategorii „ro-
dina“ v Zámeckém parku, kde si tak 
alespoň aktivity mohli vyzkoušet kro-
mě původně registrovaných účastníků 
i další zájemci. A v neděli na původně 
plánované trase – části naučné stezky 
Stříbrný chodník od areálu „U Spurné-
ho“ k „Medvědí rokli“ - kategorie „přá-
telé“ a „kamarádi“.

Vzhledem k přírodním podmínkám 
letošní Oderská stopa opravdu dostála 
svému jménu, neboť účastníci v  zá-
vějích sněhu zanechali stop opravdu 
požehnaně…

V  letošním roce také proběhla zku-
šební verze pro Střední školu Odry, 
kdy se její žáci účastnili (v několika ter-
mínech) aktivit Oderské stopy v rámci 
adaptačních kurzů, tělesné výchovy 
a ubytovaní žáci i v rámci aktivit na do-
mově mládeže.

Všem, kteří se akce účastnili nebo 
se podíleli na její přípravě, velmi 
děkujeme. Velké poděkování patří 
městu Odry, neboť akce byla podpo-
řena z grantového řízení města Oder 
pro rok 2023.

Vánoční zvyky a tradice 
Středisko volného času Odry si v pro-

sinci připravilo v  Informačním centru 
v Odrách pro místní základní školy akci 
„Vánoční zvyky a tradice“, během níž 
se žáci měli možnost seznámit s celou 
řadou zvyků a tradic, které neodmys-
litelně k Vánocům patří. Věříme, že si 
s námi děti akci užily a nasály tu pra-
vou předvánoční atmosféru. 

Středisko volného času Odry
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Ochutnávka kouzla Vánoc 
Blíží se poledne a studenti Akademie 

se scházejí na autobusovém nádraží 
v  Odrách. Kam tentokrát jejich kroky 
povedou? Cílem je Olomouc a její vy-
hlášené Vánoční trhy. Už cestou jsme 
plní očekávání, co hezkého nás čeká.

Jsme na místě, krásně vyzdobené 
náměstí plné stánků, které nabízejí 
dobroty a inspiraci na dárky pod stro-
meček. Kdo ještě nestihl napsat dopis 
Ježíškovi, tak to tady může velmi rych-
le napravit. Krásně voní bramboráky, 
svařené víno, vánoční punč, zabíjač-
ka a taky opečená klobása. Všechno 
je podbarveno hudbou, která dodává 
všemu pěknou sváteční atmosféru. 
Na malou chvíli se ocitáme v pohádko-
vém světě a užíváme si kouzla Vánoc. 
Nejen náměstí, ale i tramvaje se zaha-
lily do svátečního roucha a překvape-
ním je velké vídeňské osvětlené kolo, 
pro mnohé orientační maják. 

Olomouc nás mile překvapila a krás-
ně vánočně naladila. S hezkými pocity 
se vracíme domů a Vánoce mohou po-
malu začít. 

Rita Trubačová

Oderská akademie třetího věku

Vánoční večírek
Dnes naše Akademie vánoční večírek slaví,
popřejme jí hodně pilných studentů 
a všem studentům hlavně dobré zdraví. 
Jednou za čtrnáct dnů se scházíme 
a vždy se nové vědomosti od naší lektorky Aničky dovíme. 
Někteří studenti ještě do zájmových kroužků chodí 
a např. v keramice krásné výrobky tvoří. 
Jiní zase paměť svou ve cvičení paměti každý pátek zdárně pokoří. 
Jsou dny, kdy se všechny skupinky setkají 
a na procházku, exkurzi nebo hezký výlet se společně vydají. 
Čokoládu z Ekvádoru jsme v Troubelicích ochutnat byli 
a lahodnou kávičku z celého světa jsme si v Novém Jičíně pěkně užili. 
Naše Jaruška nám stále milá překvapení chystá 
a cvičitelka Maruška už nemá v tělocvičně pro velký zájem volná místa.
Rádi do Akademie chodíme 
a všichni se snažíme a pilně se učíme. 
Za odměnu je nám dnes večírek milý 
a já přeji všem, abyste si ho hezky užili. 
A my jsme si ho skutečně užili 
a moc hezky jsme se bavili. 
Dárky pod stromečkem připravené byly 
a dobroty naše chuťové buňky hezky naladily. 
Popřáli jsme si krásné Vánoce 
a naplánovali další společné setkání v novém roce.

Rita Trubačová
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Kalendář akcí na leden
Muzeum Oderska
Odrami a okolím očima Otto Bruss-

manna - probíhající výstava
do 15. 1. - Pojďme spolu do Betlé-

ma - papírové betlémy a grafická díla 
z 16. - 20. století. 

Odersko
1. - 14. 1. - Tříkrálová sbírka, více 

na str. 40
20. 1. - vycházka s ČSOP z Vese-

lí do Oder, využijeme autobus. Délka 
vycházky cca 6 km. Odjezd autobusu 
z autobusového nádraží- 12:03 hod, 
z  náměstí 12:05 hod. Vystoupíme 
ve Veselí v cca 12:13. 
Katovna Odry
6. 2. 2024 od 17:00 Stará důlní čin-

nost v lokalitě Ondřejovka - Skalní 
sklepy, Odry. Přednáší Ing. Radúz Kli-
ka Ph.D. 

Turistické informační centrum
12. 1. - 12. 3. Syn pouště. Cestova-

tel a fotograf Alois Musil - výstava foto-
grafií z cest po Blízkém východě. Více 
na str. 2. ledna. 

Galerie Pape
Dancers - probíhající výstava foto-

grafa Radka Hilla. 

Dělnický dům Odry
5. 1. 18:00 Tříkrálový koncert 

ŽPS  Píseň, Vstupné dobrovolné, 
více na str. 39

8. 1.  Zdeněk Izer: Vyndavací zas 
tam dací. Téměř vyprodáno.

10. 1.  18:00 Moravské klavírní 
trio: Novoroční koncert s přípitkem, 
Vstupné 390 Kč, více na str. 39

OKOLÍ ODER
Nový Jičín
4. - 30. 1. Když umění pomáhá. 

Na  této výstavě sdílíme nejen umě-
lecká díla, ale také příběhy o tom, jak 
tvorba umění přispívá k našemu du-
ševnímu zdraví. Galerie Návštěvnické-
ho centra

10. 1. 2024 v 19:00 Varieté Krhut 
Varieté českého baviče Jiřího Krhuta 

je směska jeho veselých písniček, scé-
nek a skečů. Beskydské divadlo.

25. 1. 18:00 OPENMIC - Kdo má rád 
převážně folkovou muziku, nebrání se 

ani jazzu, poezii, nebo dalším stylům 
hudebním i ne-hudebním nebo si chce 
vyzkoušet zahrát si tři své písně na pó-
diu, nesmí na Open Mic Nový Jičín 
chybět! O svém vystoupení se můžete 
rozhodnout až na místě  nebo si svůj 
čas dohodnout předem. Vezměte své 
přátele a přijďte si užít pohodový večer.

Fulnek
10. 1. 17:00 Omán - už jen létají-

cí koberec.  Komenského knihovna. 
přednáší Michal Štěpánek.

Vítkov
16. 1. 16:30 Plán duše: Beseda 

se Soňou Mužíkovou o spiritualitě.

Hranice
10. 1. 17:00 Vernisáž: Radka Ku-

novská – Do světa bodyartu a ještě 
dál. Vstupte do světa bodyartu. Gale-
rie Severní křídlo zámku

12. 1. 19:30 10. ples tanečníků Po-
řádá taneční škola Talent Hranice. City 
klub Hranice

13. 1. 19:00 Kecičky a písničky - Ka-
rin & Richard. Divadlo Stará střelnice

19. 1. 18:00 Country bál. Galerie M+M
22. 1. 18:00 Vilém Veverka Trio
Zazní skladby hudebních veliká-

nů Ennia Morricone, Ástora Piazzolla 
či Leonarda Bernsteina. Koncertní sál

10. 2. 20:00 Eagle Eye – Tarja tri-
bute. Největší hity Tarjy Turunen a Ni-
ghtwish. Zámecký klub.

31. 1. 19:00 Dámy vpřed!
Komedie inspirovaná filmem Někdo 

to rád horké. Divadlo Stará střelnice

Hrad Helfštýn
6. 1. Novoroční výšlap na Helfštýn 

- První lednovou sobotu v roce 2024 
proběhne tradiční Výstup na Helfštýn. 
Hrad je 6. 1. výjimečně otevřen od 8:00 
do 15:00. Vstupné jednotné 50 Kč.

Úspěšný start do nového roku a příjemné zážitky v roce 2024 přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry.

Plesová sezóna 2024 v Odrách a okolí
  6. 1. 2024 od 20:00 hod  Obecní ples Heřmanice u Oder, sál kulturního domu
13. 1. 2024 od 19:00 hod  Ples města Fulneku, sál Městského kulturního centra
13. 1. 2024 od 20:00 hod  Hasičský ples, sál kulturního domu Děrné
13. 1. 2024 od 20:00 hod  Maškarní zábava pro dospělé,
                                          sál U Jindřicha v Lukavci
19. 1. 2024 od 20:00 hod  Obecní ples Jeseník nad Odrou, kulturní dům
19. 1. 2024 od 19:00 hod  Reprezentační ples města Bílovce, kulturní dům
20. 1. 2024 od 20:00 hod  XXIII. společenský  ples pro rodiče a přátele školy
                                          Odry, ZŠ Pohořská, tělocvična školy
26. 1. 2024 od 19:00 hod  Reprezentační ples města Nového Jičína, 
                                          Hotel Praha Nový Jičín
26. 1. 2024 od 19:30 hod  Charitativní ples Bílovecké 15, 
                                          kulturní dům Bílovec
27. 1. 2024 od 18:00 hod  Bál Oderské chasy, Dělnický dům Odry
  2. 2. 2024 od 19:30 hod  Ples města Vítkova, kulturní dům
  3. 2. 2024 od 20:00 hod  Myslivecký ples Děrné, sál kulturního domu
10. 2. 2024 od 20 hodin    65. Zemědělský ples, 
                                          sál Plastic Omnium Lighting Nový Jičín
16. 2. 2024                        Fotbalový ples, kulturní dům Bílovec
23. 2. 2024                        Rybářský ples, kulturní dům Bílovec
  8. 3. 2024                        Ples GMK Bílovec
16. 3. 2024 od 20:00 hod  Disco ples se skupinou Verona, kulturní dům Bílovec

Dětské maškarní plesy:
13. 1. 2024 od 14:00 hod Dětský maškarní ples, sál U Jindřicha v Lukavci
20. 1. 2024 od 15:00 hod Dětská tlapková párty, 
                                         kulturní dům Suchdol nad Odrou
18. 2. 2024 od 14 hodin   Dětský maškarní ples DDM, kulturní dům Bílovec
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Česko zpívá koledy
Česko zpívalo koledy i na Masarykově náměstí v Odrách. Ve středu 13. prosince 2023 v 18 hodin s ženským pěveckým 

sborem Píseň.
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Rozsvícení vánočního stromu
Světlo vánočního stromu rozsvítilo náměstí v pondělí 6. prosince. Chtěli bychom upřímě poděkovat každému kdo přišel, 

kdo přiložil ruku k dílu a zvlášť pak všem účinkujícím, kteří vytvořili nezapomenutelnou atmosféru. V krásné anděly se letos 
proměnily žákyně základní školy Pohořská
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Vánoční jarmark
Vánoční trhy se konaly v sobotu 9. prosince. Na náměstí probíhal prodej kaprů, stromků a vánočního zboží. Trhy zahájili 

hrabě s hraběnkou a starosta města Libor Helis. K poslechu i tanci zahráli Stenley Band a Tři vykřičníky.
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Pouštění lodiček v Zámeckém parku
Páteční odpoledne 29. prosince ožil Zámecký park tradiční vánoční akcí Pouštění lodiček. Tentokrát jsme se v parku 

sešli již po deváté. 

Počasí nám přálo, teploty se držely kolem 5 stupňů, náhon nebyl zamrzlý, nefoukal vítr, to vše přispělo k bezproblémo-
vému průběhu akce. Na vánoční plavbu se vydaly desítky lodiček zhotovených z ořechových skořápek, dřívek, polystyrénů 
a dalších kreativních materiálů. Děti nadšeně klacíky dostrkaly své lodičky celým náhonem a většinou si svá plavidla večer 
odnesly domů, aby si je na příští rok ještě vylepšily. 

Pohodové, společně strávené vánoční chvíle oderské komunity zpříjemnil výborný svařák a dětský punč připravený 
děvčaty z Kebabu Monika. Děkujeme.

Přejeme pohodový rok 2024 a těšíme se na letošní jubilejní 10. ročník Pouštění lodiček, který se uskuteční 29. prosince 2024.

za spolek Oderáci Alena Zemanová
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IX. ročník Oderského poháru 2023
Náročné organizování poměrně vel-

ké sportovní akce vyvrcholilo 9.  12. 
2023 velmi hezkým závodem a přehlíd-
kou gymnastické akrobacie před téměř 
plným hledištěm diváků. 

Letos jsme přivítali oddíly z  Frýdku 
Místku, Paskova, Krnova a Chotěboře 
z kraje Vysočina. Ke slavnostnímu ná-
stupu napochodovalo 74   vysportova-
ných gymnastek, které předvedly své 
dovednosti na třech nářadích. Soutěži-
lo se v  sestavách na hrazdě, kladině 
a prostných.

V kategorii nejmladší žačky a mladší 
žákyně I pro nás oderské na stupních 
vítězů zatím nebylo místo. V kategorii 
mladší žákyně II si konečně svou bron-
zovou medaili vybojovala Barča Celto-
vá. V soutěži Twinteam pak s Beatou 
Karolovou obsadily 3.  místo. Zlatou 
medaili si z poháru odnáší naše Danie-
la Lustigová a stříbrnou Verča Levová 
v  kategorii starší dívky  III. Obě holky 
si pak vyzvedly ještě cenu za 1. mís-
to v  twinteamu. Kategorii starší dívky 
IV reprezentovaly už jen 4 závodnice. 
O celý parník vyhrála zaslouženě nad 
svými soupeřkami nádhernou podíva-
nou Aneta Němcová, stříbrná pozice 

patří naší dlouholeté stálici Daniele 
Nguyenové. I tyto naše holky jsou zla-
tíčka v twiteamové soutěži. 

Pozn: Twinteam je soutěž předem 
určených dvojic. Každá přináší body 
ze dvou nářadí (jedno mají společné 
a druhé volí každá jiné), body se sčítají. 

Musím poděkovat všem lidem okolo, 
bez kterých by se akce takového rozmě-
ru realizovala jen velmi těžko. Velké díky 

patří profesionálnímu zvukaři Davidu 
Ferencovi, obětavým barmankám, mým 
kamarádkám Alexandře a Lucii, starším 
gymnastkám - Natálii, Karolíně, Sophii 
a Nelli, které zastaly funkci pomocných 
rozhodčích, a mé rodině, kde jsem roz-
dělila úkoly pro komentátora a zdravot-
níka, fotografa a zapisovatele výsledků.

Lenka Rudolfová

Závěr roku 2023 s Klubem českých turistů
Předpověď počasí slibovala na čtvr-

tek 23. listopadu -2°C a polojasno. 
Rozhodli jsme se navštívit výstavní pro-
story Turistického informačního centra 
ve Vizovicích, kde jsme shlédli hezkou 
výstavu modrotisku. Byly to obrazy na 
stěně, látky na výrobu sukní a krojů, 
ale i drobnějších výrobků, jako např. 
panenek na ozdobu vánočních věnců. 
Jednu stěnu ve vstupní hale zdobil v 
průměru asi jednoho metru zvěrokruh 
z vizovického pečiva, jedinečné kous-
ky byly i ke koupi. V budově v před-
zámčí jsme navštívili prodejní galerii 
s dárkovými a vánočními ozdobami, 
zejména ručně malovanými vánočními 
baňkami, tvořítky mýdel a dalších drob-
ností, pokochali jsme se množstvím 
různobarevně nazdobených vánočních 
stromečků. V zámecké čokoládovně 
si nás všech sedmnáct smlslo na va-
řené čokoládě a v dobré náladě jsme 

odjížděli domů. Zimní čas s množstvím 
neočekávaných zvratů počasí nás 
vedl ke zmírnění naší turistické aktivi-
ty a  předvánoční čas nás vedl spíše 
k  úklidu, věnování se rodinám, přáte-
lům a známým. U rozsvícení vánoční-
ho stromu na náměstí v Odrách se nás 
rovněž sešla většina a užívali jsme si 
předvánoční atmosféru. K umocnění 
předvánoční nálady jsme byli na vá-
nočních trzích, zazpívali si na náměstí 
koledy, popíjeli svařák. Abychom zcela 
nezlenošili a nevymlouvali se na množ-
ství sněhu, které nepřeje vycházkám, 
domluvili jsme se na zimní návštěvu 
Tošovic. Od kostela se opět sedmnáct 
turistů vydalo zasněženou krajinou po 
upravené cestě do Heiparku převážně 
na čajíček, pokochali se pohledy na ly-
žaře a snowboardisty, hodnotili nesmír-
né úsilí lidí při zprovoznění a  údržbě 
lyžařských svahů, povyprávěli si o 

novinkách v našem kolektivu i ve měs-
tě, sdíleli radost z pohodové turistiky 
a domluvili si návštěvu vánočních trhů 
v Olomouci.  

Všem spoluobčanům dodatečně pře-
jeme v novém roce hlavně hodně zdra-
ví a optimismu. Zkusme něco dělat pro 
své zdraví a denně alespoň krátce se 
projít kolem města nebo po okolí. Rče-
ní „Jak na Nový rok, tak po celý rok“ se 
netýká pouze jednoho dne.

Ludmila Kubínková, KČT Odry
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Adventní koncert a Mikuláš v Dobešově
První adventní neděli se dobešovští 

sešli v  kostele svatého Ducha, aby 
načerpali vánoční atmosféru a sdíleli 
ji se  svými sousedy. Do svátečně vy-
zdobeného kostela jim přijel zazpívat 
komorní pěvecký sbor z  Hranic, Har-
monia. Jejich pásmo koled se rozléhalo 
celým kostelem, spolu s doprovodem 
rozličných hudebních nástrojů. Vystou-
pení bylo opravdu působivé a na nikom 
ze zúčastněných nebyl najednou vidět 

ve tváři žádný předvánoční shon. Srd-
ce naplnili klid, něha a radostné očeká-
vání z nadcházejících svátků zrození.

Podle tradic k  nám v  předvečer 
svátku svatého Mikuláše přijel sám 
Mikuláš, se svou družinou. Před jeho 
příjezdem jsme společně s  místními 
občany a hlavně s dětmi rozsvítili vá-
noční strom, netradičně na místním 
hřišti. Mikuláš, kterého dovezlo koňské 

dvojspřeží na saních, ozdobených rol-
ničkami, měl pro děti přichystány ba-
líčky s nadílkou. Než děti dostaly své 
zasloužené nadílky, udivily Mikuláše 
svým recitačním a pěveckým nadáním. 

Přítomní se během večera mohli ob-
čerstvit v místní klubovně na hřišti, kde 
byly  připraveny zejména teplé nápoje, 
pro malé i velké.

 Ivana Čadová, DiS.

Advent na Veselí
Dne 3.  12. 2023 se Veselí ponoři-

lo do magického vánočního ducha, 
když se konala tradiční akce rozsví-
cení vánočního stromečku a mikuláš-
ská nadílka. I přes mrazivé počasí se 
u  stromečku sešlo množství obyvatel 
a návštěvníků, aby společně zažili ne-
zapomenutelný večer. Atmosféra byla 
natolik pohádková, že i chladné teploty 
nezasáhly do radostné nálady.

Vrcholem odpoledne byl příchod Mi-
kuláše, anděla a čerta, kteří přinesli 
na Veselí nejen radost, ale také balíčky 
plné dobrot. Mikuláš v tradičním červe-
ném plášti a se světlým vousy rozdával 
dětem sladkosti, zatímco anděl s čertem 
vytvářeli vtipné a dojemné momenty.

Veselí se tedy nejen doslova, ale 
i  symbolicky ponořilo do vánočního 
světa. Občané odcházeli s úsměvem 
na tváři a teplem v srdci, připomínajíc 
si krásu a radost spojenou s vánoční-
mi svátky.

Tato událost nejen poskytla spole-
čenský zážitek pro obyvatele, ale také 

zdůraznila sílu komunity a schopnost 
přinášet radost i v náročných podmín-
kách. Veselí tak vstoupilo do vánoční 

sezóny s nabitou pozitivní energií a oče-
káváním dalších společných zážitků.
Radim Švidrnoch, osadní výbor Veselí 
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Závěr roku 2023 ve Vítovce
Ukončení léta s Havaj party

Na závěr prázdnin jsme pro obyva-
tele Vítovky připravili bohatý kultur-
ní program. Pro děti byla připravena 
dobrodružná stezka a skákací hrad. 
K  dispozici byl také pingpongový stůl 
pro zábavu všech. Dospělí si mezitím 
krátili čas volejbalem a vrcholem od-
poledne byl tradiční fotbalový zápas 
místních mužů. Večer se nesl v duchu 
dovolené na Havaji. Muži i ženy byli 
oděni do krásných kostýmů a večer jim 
zpříjemnil přítomný DJ.

23. ročník westernové akce 
s názvem Hubertova jízda

Jako každý rok se v  půlce záři po-
řádala westernová akce s názvem Hu-
bertova jízda. Letošní krásné a teplé 
podzimní počasí nám přálo a přiláka-
lo velké množství návštěvníků a také 
jezdců, ze kterých se mnoho vypravilo 
na slavnostní vyjížďku. Pro jezdce byly 
připraveny také závody v různých dis-
ciplínách. Výherci byli také po zásluze 
oceněni. 

Výlet do ZOO v Ostravě
Ke konci září byl Sborem dobrovol-

ných hasičů ve Vítovce uspořádán vý-
let do Zoologické zahrady v  Ostravě. 
I přes nepřízeň počasí se výlet povedl, 
nadšené byly především děti.

Halloween
Podzimní čas jsme si zpříjemnili pří-

pravou na Halloween. Nejprve jsme si 
vydlabali dýně, jichž byl letos rekordní 
počet. Později dětem v  nejrůznějších 
kostýmech připravila strašidelný pro-
gram bílá paní.

Rozsvícení vánočního stro-
mečku a mikulášská nadílka

První adventní víkend proběhlo 
ve Vítovce rozsvícení vánočního stro-
mečku spojené s  mikulášskou nadíl-
kou. Mikuláše doprovodil anděl a dva 
čerti. Jelikož máme ve vesnici pouze 
hodné děti, rozdal Mikuláš všem dě-
tem nadílku a čerti odešli s prázdnou. 

Petr Ondrušek,
 starosta SDH Odry Vítovka
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Ohlédnutí za hasičskými soutěžemi 2023
Noční hasičská soutěž

Dne 19. května 2023 se již tradičně 
na cvičišti u hasičské zbrojnice v Od-
rách uskutečnil 32. ročník noční hasič-
ské soutěže. K radosti neohrožených 
bojovníků s ohněm SDH Odry, kteří 
tuto sportovní akci pořádali, přispěla 
hojnost přihlížejících, kteří přišli po-
těšit své oči pohledem na sportovní 
družstva, své nosy a jazyky hojným 
tradičním občerstvením a svůj duch 
přátelskou a férovou atmosférou.

Soutěž byla jako vždy zahájena v po-
zdních večerních hodinách družstvem 
mužů místních hasičů, kteří letos útok 
předvedli za 15.85 sekund, což jim 

Prosinec v Kamence
První prosincovou akcí bylo 

3.  12.  2023 „Rozsvícení vánočního 
stromečku“. Občané se sešli v hojném 
počtu u vánočního stromečku, který 
máme nazdobený u autobusové za-
stávky. Nádhernou adventní atmosfé-
ru navodil zvuk koled, z  autobusové 
čekárny se linula vůně punče, který 
byl připraven jak pro děti, tak s něčím 
ostřejším pro dospěláky. Tuto krásnou 
sešlost zahájila milými slovy předsed-
kyně osadního výboru, a pak už se ro-
zezněl malý zvonečkový koncert pod 
taktovkou Kristýny Ondřejové. Členové 
„zvonečkového orchestru“, jimiž byli 
malí i velcí účastníci, pečlivě sledovali 
svou dirigentku, a tak se ze zvonečků 
linula nádherná vánoční hudba. Ne-
chyběl ani malý vánoční jarmark, kde si 
mohli všichni zakoupit krásné vánoční 
dekorace. Nakonec se za společného 
odpočítávání rozzářil náš kamenský 
vánoční stromeček. 

Druhou akcí byl 9.  12. 2023 „Miku-
láš na sále“. Výprava Mikuláše, čertů 
a andělů procházela v minulosti vesni-
cí, letos zavítala přímo na sál. Mikuláš 
rozdal své balíčky a děti mu na oplát-
ku zazpívaly či zarecitovaly; a protože 
byly letos hodné, čertů se moc nebá-
ly. V  malém kamenském pekle došlo 
i na dospěláky, ti si museli zahrát s čer-
ty „kámen, nůžky, papír“. Pokud vyhráli, 

čekala je andělská odměna, ale pokud 
prohráli, museli splnit čertovskou vý-
zvu, udělat kliky, dřepy, zazpívat nebo 
zatančit si s čertem. Po andělském tan-
cování a skotačení čekalo na všechny 
promítání filmu s čertovskými palačin-
kami a popkornem. 

Třetí akcí byl 15. 12. 2023 „Vánoční 
večírek dospěláků“. Nastrojený stro-
meček s dárky, krásné ozdobené stoly 
dobrotami co dům dal a šikovné ruce 
napekly, koledy a samozřejmě pohoda, 
takto vypadal páteční večer. Všechny 
účastníky čekaly také nelehké soutěžní 
úkoly. Hned v úvodu se všichni rozloso-
vali do dvou družstev, a pak už mohlo 
začít samotné klání, kde nesměly chy-
bět brýle „vzhůru nohama“, odezírání 
ze rtů, něco málo z  českého jazyka, 

hrály se netradiční piškvorky nebo sta-
věl největší komín. Soutěží bylo hod-
ně a smíchu a dobré nálady taky. Ale 
co bylo nejdůležitější, na chvíli jsme se 
v  tom vánočním shonu zastavili a po-
byli s dobrými lidmi.

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
občanům Kamenky, kteří se aktivně po-
dílí na zvelebování a udržování pořádku 
v naší obci a kteří svou účastí a pomocí 
podporují naše společné akce. 

Osadní výbor a osvětová beseda Ka-
menka vám všem přeje klidné svátky 
plné pohody a porozumění. V novém 
roce pak především pevné zdraví 
a šťastné společné chvíle. 

Karína Kopecká, 
Osvětová beseda Kamenka
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stačilo na třetí místo. Z následujících 
devatenácti mužských týmů je zvládli 
předběhnout chlapi SDH Hukovice v 
čase 15.38 sekund, čímž získali prven-
ství, a SDH Tošovice s časem 15.39 
sekund, ti si doběhli pro místo druhé. 
Čtvrtou a pátou příčku obsadili muži 
týmu Tyfočáci (15.86s) a SDH Troja-
novice (16.17s). Neklasifikováno bylo 
v této kategorii osm mančaftů.

Hasičky se však nedaly zahanbit a ze 
sedmi týmů jich doběhlo šest (neklasi-
fikováno bylo družstvo SDH Spálov) v 
čele s ženami SDH Tošovice s časem 
18.15 vteřin. Následovaly soutěžící SDH 
Hukovice (18.76 s), SDH Olšovec (27.45 
s), tým Svinov B (28.28 s), SDH Brušperk 
(30.77 s) a SDH Opatovice (41.14 s).

Denní hasičská soutěž (o pu-
tovní štít města Oder)

V sobotu 1. července 2023 na cvičišti 
u hasičské zbrojnice probíhal v dopo-
ledních hodinách 62. ročník soutěže 
O putovní štít města Oder. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 22 družstev, z toho 
čtrnáct mužských, šest ženských a dva 
mančafty v kategorii s historickým stro-
jem PS 8. Nejrychlejší výkon mezi muži 
letos předvedlo mužstvo dobrovolných 
hasičů Markvartovice, a to s časem 
15,10 sekund. Na druhém místě se 
umístili muži SDH Petřvaldík v čase 
15,61 sekund a SDH Brušperk na tře-
tím místě (15,86 s). O čtvrtou a pátou 
příčku se podělili týmy SDH Heřmánky 
a Jakluk fireteam, kteří útok dokončili 
za 16.0 s. Nehodnocena byla celkem 
čtyři družstva, mezi nimi i SDH Odry.

Družstva v kategorii žen i letos před-
váděla krásné výkony, v čele s ženami 
SDH Tošovice, které si svým časem 
17,21 sekund zajistily prvenství. Ná-
sledovaly ženy SDH Odry (18,00 s) na 
druhém a SDH Hukovice (18,19 s) na 
třetím místě. Dva týmy SDH Klimkovi-
ce (A a B) si doběhly pro čtvrté a páté 
místo s časy 21,38 a 25,51 sekund. 
Šesté družstvo z SDH Bernartice nad 
Odrou nebylo klasifikováno.

V již tradiční třetí kategorii s histo-
rickými stroji PS 8 soutěžila pouhá 
dvě družstva, a to SDH Odry s časem 
36,07 sekund a SDH Bravantice (50,07 
s). I s nárůstem soutěžních časů jsou 
tyto výkony chvályhodné.

Jak je již zvykem, v odpoledních 
hodinách na soutěžní trasu nastoupi-
la hasičská mládež, a to v třinácti tý-
mech mladších žáků a osmi týmech 
žáků starších. Kategorii starších žáků 
ovládlo domácí družstvo SDH Odry 
s časem 15,73 sekund, následova-
la družstva SDH Loučky (17,15 s), 
SDH Klimkovice (17,63 s), SDH Tichá 
(17,58 s) a SDH Partutovice (17,84 s). 
Mezi mladšími žáky zvítězily děti SDH 
Klimkovice (tým B) v čase 17,11 vte-
řin následované SDH Krmelín (17,15 
s). Třetí a čtvrté místo zůstává doma 
s týmy SDH Odry A a B s časy 17,25 
a 17,48 sekund. Pátou příčku obsadilo 
družstvo SDH Jakubčovice nad Odrou 
C (20,88 s) Všechna družstva byla po-
ctivě odměněna.

I když se jednalo o soutěž a každý 
se tedy snažil vyhrát, vše se neslo v 
přátelském duchu provoněném již tra-
dičně vůní občerstvení v režii našich 
hasičů.

Dětská noční soutěž 
V sobotu 16. 9. v podvečerních ho-

dinách proběhla na cvičišti u nové ha-
sičské zbrojnice v Odrách historicky 
první noční soutěž mladých hasičů, a 
to rovnou ve dvou kategoriích - mlad-
ší a starší žáci. Děti soutěžily celkem 
ve dvaadvaceti družstvech, z nichž v 
každé kategorii jich bylo jedenáct. V 
kategorii mladších žáků předvedli útok 
nejlépe děti domácího sboru SDH Odry 

- B, a to v čase 16,53 sekund. Násle-
dovalo je družstvo SDH Paskov A s 
časem 18,12 sekund a Partutovice s 
časem 18,41 sekund. Pro čtvrté a páté 
místo si doběhli členové SDH Loučky 
(19,47 s) a Jakubčovice nad Odrou 
(24,34 s). Družstvo Odry A zakonči-
lo útok za 51,48 vteřin, čímž získalo 
první místo od konce. Starší hasičská 
mládež ovšem také nezahálela a před-
vedla krásné výkony v čele s SDH Par-
tutovice, jehož členové předvedli útok 
za působivých 13,83 sekund. Následo-
vali je žáci SDH Paskov (15,00 s) na 
druhém, Loučky (16,23 s) na třetím a 
Klimkovice (17,61 s) na čtvrtém místě. 
Pátou příčku si vysoutěžily děti SDH 
Bocanovice s časem 17,93 sekund. I 
v této kategorii byl zastoupen oderský 
sbor - náš manšaft s útokem ukonče-
ným za 23,29 vteřin obsadil místo de-
sáté.

Soutěž se nesla v dobrém, čilém 
duchu a prvních pět mužstev z každé 
kategorie bylo oceněno věcnými dary 
našich sponzorů, přičemž si první tři 
družstva obou kategorií domů odnesly 
navíc i medaile a poháry.

Děkujeme za účast a podporu soutě-
žícím, divákům i sponzorům – jmeno-
vitě: město Odry, Semperflex Optimit, 
VVM-Ipso, Ypsilon Odry, Cifra, LubKar, 
Avaps. Těšíme se na další rok plný 
úspěchů.

Lucie Wunschová, za SDH Odry
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Dne 12. 1. 2024 je to 20 let od úmrtí 
a zároveň by 21. ledna oslavil 75 let 

pan

Karel Veselý

Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku. 

S láskou vzpomínají manželka, 
synové Karel a Aleš a vnoučata

Dne 13. ledna uplyne 10 smutných let 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, tatínek a dědeček, pan

 Jaroslav Dančák

Co víc ti můžeme na hrob dát, 
než kytičku květin, 

svíčku zapálit 
a s láskou na tebe vzpomínat. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.
Manželka Lydie, 

synové Jaroslav a Jiří s rodinami 
a další příbuzní, kteří ho měli rádi.

VzpomínámeBlahopřejeme
V lednu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry 

Marie Lakomá� 84 let
Alois Schilhab� 91 let
Jiřina Blažková� 94 let

Přejeme mnoho zdraví
 a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Společenská kronika

Termíny svatebních 
sobot pro rok 2024:

13. ledna
24. února
9. března
20. dubna
18. května
8. června

27. července
24. srpna
21. září 
12. října 

9. listopadu
14. prosince

V neděle, státní svátky 
a ve dnech pracovního klidu 

nebude možné
 před Městským úřadem v Odrách 

uzavřít sňatek. 

V lednu si připomeneme 5. smutné výročí, kdy nás opustili

Jan Beňo a Michal Beňo
S láskou vzpomíná rodina.
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Psalo se před 30 lety…
Modré z nebe
V tomto školním roce se žáci ZŠ Odry, Pohořská účastní akce o znečištění ovzduší s názvem „Modré z nebe“. 
Spolu se 150 tisíci dětmi ze čtrnácti států jsme prováděli na podzim pravidelná měření kyselosti dešťů. Vý-

sledek nás velmi nemile překvapil. U čisté dešťové vody je běžná hodnota 5,7 pH. Hodnoty naměřené u nás se 
pohybovaly mezi 3,5 – 4,5 pH, což jednoduše řečeno znamená, že nám občas z oblohy padá místo vody kyselina 
a dokazuje, že naše životní prostředí není v pořádku!!!

Na jaře nás čeká další úkol – měření ozónové vrstvy. Jsme už teď zvědavi, jestli výsledky budou v tomto 
případě příznivější. 

A. Mačáková, uč. ZŠ Odry, Pohořská
Oderský zpravodaj 1/94

Psalo se před 20 lety…

První miminko roku 2004 na Novojičínsku je občanem Oder

První miminko roku je pořádný cvalík
    Úctyhodnými mírami se může pochlubit první miminko nového roku na Novojičínsku. Vítek R., který 

přišel na svět prvního ledna sedm minut po poledni v nemocnici v Novém Jičíně, váží 4 400 gramů a měří 54 
centimetrů.

    Podle odhadu lékařů se měl Vítek narodit až o tři týdny později. Jeho rodiče si proto v klidu naplánovali sil-
vestrovskou oslavu u přátel. Do poslední chvíle je prý nenapadlo, že jejich dítě bude prvním miminkem nového 
roku. „Zato známí si dělali legraci, ať si pohneme, že budeme první,“ usmívala se nastávající maminka. A jejich 
slova se začala naplňovat. „O půl desáté večer mi praskla plodová voda. Spěchali jsme s manželem domů sbalit 
si věci, pak jsme sedli do auta a jeli jsme do nemocnice. Zrovna čerstvě napadl sníh, ale naštěstí jsme vyjeli,“ 
popsala průběh netradiční silvestrovské noci.

    Do nemocnice dorazili už v roce 2004. „Přijeli jsme dvě minuty po půlnoci za zvuků hymny,“ vyprávěla 
Vítkova maminka. Pak si ale dalo dítě na čas. Na svět přišlo až krátce po poledni. „Manžel byl poprvé u porodu 
a zvládl to dobře,“ pochválila muže s tím, že muže přemluvila na poslední chvíli během silvestrovské procház-
ky. „Dopředu jsme nevěděli, co se nám narodí. Nechali jsme se překvapit,“ řekla maminka. Teprve v porodnici 
se shodli na jménu Vít, holčička by se jmenovala Simona.

    Do rodiny z Oder přišel Vítek jako třetí potomek, na malého brášku se už doma těší čtrnáctiletý Ondřej a 
d vítiletá Hana. „Vítek byl plánované dítě,“ prozradila maminka. Na oderské radnici přijali zprávu o malém 
rodákovi s potěšením. „Probereme to se sborem pro občanské záležitosti, předpokládám, že maminku s dítětem 
nějak odměníme,“ reagoval starosta Pavel Matůšů.

Zdroj: Moravskoslezský den - Region, úterý 6. 1. 2004 (redakčně upraveno)
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ZN. OS
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UDÁNÍ
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4. TAJENKA KAL STÁT V USA
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ZVRACET

MATKA 
(NÁŘ.)

ZÁPOR

OCASY HNUSNÝ 
(SLANG.)

OPAK 
ROTORU TATULKA KTERÁ 

(ZAST.)

TU MÁŠ INIC. REŽ. 
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3. TAJENKA

NĚMECKY 
ČIN OBRÁBĚT

Dub v Kolonce
U železniční zastávky v Loučkách roste (1. tajenka) (Quercus robur). Památným stromem byl vyhlášen v roce 1980. Jeho (2. tajenka) 

měří více než 470 cm a výška stromu je 26 m. Obdivuhodná je šířka koruny, která přesahuje 32 m. Strom byl ponechán jako varovné zna-
mení po velké povodni v roce 1914, kdy (3. tajenka) sahala až k patě dubu. Domy nedaleko stromu dostaly po první světové válce název 
Kolonka, tedy malá kolonie. Patřila k nim i (4. tajenka) pod lesem. Dub je starý zhruba 220 let. Ve srovnání s jinými duby v naší republice 
je to mladík. Nejstarší duby mohou mít i 1000 let. 

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. bezodtokové jezírko, 2. na vodní a bahenní rostlinstvo.

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 

Výherce z prosincového čísla: Milan Rickl z Nového Boru. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem 
v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), 
a to do 20. dne daného měsíce. 


